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A balkáni építészet rejtelmei 
Benedek István 

Akár takaros nemzetközi botrány is kerekedhet a kolozsvári körgyűrű 
építése körüli fejleményekből, de az már most is biztos, hogy az ügy vaskos 
kérdőjeleket vet fel a hazai közberuházási pályázati rendszer egészével 
kapcsolatban is. 

Pár napja derült ki, hogy a szóban forgó építkezést felfüggesztették, 
mivel a munka elvégzésével megbízott cégek között „jogi konfliktus” ke-
letkezett. Pontosabban egy ordas csalásra derült fény. Mivel az adott út-
szakaszon alagutakat kell építeni, ezért a kivitelezési feltételrendszer 
természetesen tartalmazta, hogy ilyen szakértelemmel is rendelkező vál-
lalkozókat keresnek. A munka hazai fővállalkozója meg is keresett egy ilyen 
tapasztalatokkal rendelkező bosnyák céget, és társulásra kérte fel, de a 
bosnyák építővállalat ezt visszautasította, kétszer is. Ám ez nem gátolta 
meg a hazai építőt abban, hogy a pályázati dokumentumokban feltüntesse 
a bosnyákokat társvállalkozóként, és „természetesen” egyedüli ajánlatte-
vőként el is nyerte a pályázatot. Csakhogy homokszem került a gépezetbe, 

Fotó: Nagy Tibor

(Folytatás a 3. oldalon)

Európai színvonalú városrészt alakítanak ki  
a mélygarázzsal együtt 

Négy szinten 290 parkolóhely  

Helyszíni szemlén vettünk részt szerdán a marosvásárhelyi Park 
szálló mögötti mélygarázs építőtelepén. Most már valóban lát-
ványos az építkezés. A daru folyamatosan dolgozik, aminek zaja 
még hosszú ideig hallható lesz a városközpont ezen részében. A 
helyszínen volt Soós Zoltán polgármester, Kovács Mihály Levente 
alpolgármester és a kivitelező Geiger cég képviselője is.  

Elkezdődtek a mélyépítési munkálatok 
Soós Zoltán polgármester elmondta:  
– Marosvásárhely első mélygarázsánál elkezdődtek a mélyépítési 

munkálatok. 18 hónap engedélyeztetési folyamat után tavaly júniusban 
kezdődött az építkezés, akkor a közművek elköltöztetése zajlott, 14 tí-
pusú közművet kellett továbbvinni. Ez egy hat hónapos procedúra volt 

Mezey Sarolta (Folytatás a 4. oldalon)

AKTUÁLIS

Maros megyei 
csoport kétmillió lejes 
adócsalása 
A Maros megyei Gazdasági 
Bűnügyi Nyomozóhatóság rendőrei 
a Maros megyei Bíróság 
Ügyészségének irányításával több 
megyében 40 házkutatási paran- 
csot hajtottak végre. 

2. 
Az ISU önkéntesének 
beavatkozásával  
Hétfőn este Marosvásárhelyen, a 
Színház téren egy XII. osztályos 
diák, Mihály Krisztián egy idős férfi 
életét mentette meg határozott és 
szakszerű beavatkozása révén.  

4.

Ne feledje el 
idejében megújítani  

előfizetését  
a Népújságra! 

Ha előfizet,  
olcsóbban 
kézhez kapja, 

mint ha  
megvásárolná!

Népújság falinaptár – 
kapható az újságárusoknál! 



Versmondó-találkozás a Szász Adalbert 
Sportlíceum szervezésében 

A Szász Adalbert Sportlíceum szavalóversenyt szer-
vez március 13-án 11 órától a reformkori és az 1848-
as szabadságharc korabeli költők emlékére, amelyre 
Maros megyei vokacionális és szakközépiskolások je-
lentkezését várják. Iskolánként 3-4 tanuló nevezhet be 
egy szabadon választott, XIX. századi magyar költe-
ménnyel. Jelentkezési határidő: 2026. március 5. Tel.: 
0747-405-731, e-mail: fabian_olga@yahoo.com. Sze-
retettel várnak mindenkit. 

SzalonnaFeszt Marosvásárhelyen 
Marosvásárhelyen az Aranykakas udvarán február 
27. és március 1. között megszervezik a Szalonna-
Fesztet. Három napig termelői vásár lesz, ahol 35–
40 kistermelő, gazda, kézműves szalonnával, 
hústermékekkel és egyéb finomságokkal várja a lá-
togatókat. Ez alkalommal szervezik meg a szalon-
naversenyt is, ahová egy „tenyérnyi” szalonnával 
lehet benevezni. A szalonna és kolbászversenyre 
online jelentkezési íven lehet beiratkozni.  
Február 28-án zenés szalonna-, sajt-, bor-  
és pálinkakóstoló lesz, előzetes asztalfog- 
lalással. 

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 10–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

RENDEZVÉNYEK

F E B R U Á R

13 
PÉNTEK

7:30 
17:44

5:26 
13:08

 A nappal hossza: 
10 óra 14 perc

Ma ELLA és LINDA,   
holnap BÁLINT és VALENTIN napja 

 
Az év 44. napja, hátravan 321 nap

Változó 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . .  14 °C 
min.: . . . . . . 2 °C

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. február 12.

1 € 5,0934 lej
1 $ 4,2881 lej

100 Ft 1,3399 lej
1 g arany 697,4647 lej

Sürgősségi fogászati ellátás négy 
iskolában 

Marosvásárhelyen négy iskolában és az egyetemisták 
bentlakásában működik fogorvosi rendelő, ahol az adott 
iskolák diákjai számára a sürgősségi beavatkozásokat és 
ingyenes kezeléseket elvégzik: a Traian Săvulescu Me-
zőgazdasági Szakgimnáziumban, az Alexandru Papiu Ila-
rian Főgimnáziumban, a Romulus Guga Általános 
Iskolában (18-as iskola), a Liviu Rebreanu Általános Is-
kolában és az egyetemisták számára a diákrendelőben, 
a Nicolae Grigorescu utca 15. szám alatt. A Marosvásár-
helyi Polgármesteri Hivatal tájékoztat az említett iskolák 
fogorvosi rendelőiben elvégezhető ingyenes vizsgálatok-
ról, ahol sürgősségi és megelőző ellátást, kisebb kezelé-
seket végeznek. Az önkormányzat támogatja az ingyenes 
fogászati ellátást és az egészségnevelést – olvasható a 
közösségi oldalukon.  

Csoportos énekfoglalkozást indít a Boróka 
néptáncegyüttes  

A Boróka néptáncegyüttes csoportos énekfoglalkozást 
szervez azoknak az énekelni szerető gyerekeknek, fiata-
loknak, felnőtteknek, akik jó hangulatban és jó közösség-
ben gyakorolnák a közös éneklést. A foglalkozásokra a 
Forradalom utca 8. szám alatt kerül sor, a kisebb gyere-
keknek minden hétfőn 15.30–16.30 óra között, a na-
gyobbaknak minden kedden 20–21 óra között. Az 
énekcsoportok oktatója Mészáros Amanda Blanka, tele-
fon 0770-696-786. 

Farsangi gyermekfolknap 
Felcsíki farsangi gyermekfolknapot tartanak február 14-
én, szombaton 10 és 13 óra között óvodások, 15 és 18 
óra között kisiskolások számára az Erdélyi Hagyomá-
nyok Háza Alapítvány marosvásárhelyi, Sáros utca 1. 
szám alatti székhelyén, a Bartók Béla teremben. Az 
együttléten sok móka, nevetés, játék, kézművesség, 
mese, tánc és jó muzsika is lesz. A népi gyermekjátéko-
kat, a táncot Rigmányi Lajos és Rigmányi Kinga vezetik, 
a talpalávalót a Kedves zenekar húzza. Az eseményről 
fotó- és videófelvétel készül, amelyek a továbbiakban a 
szervező tulajdonát képezik, és amelyeket a szervező 
felhasználhat a közösségi média felületein, az online tér-
ben, illetve oktatási és marketingcélokból átadhatja a fel-
vételeket szerződéses partnereinek. Támogató a Csoóri 
Sándor Alap. Partnerek: a budapesti Hagyományok 
Háza és az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány.  

Hírszerkesztő: Szer Pálosy Piroska 

M E G Y E I  H Í R E K

A csütörtöki lottóhúzás nyerőszámai
27, 6, 9, 22, 18 + 11 NOROC PLUS: 3 0 0 9 4 0 

20, 29, 14, 25, 2, 19 SUPER NOROC: 8 3 0 5 7 0 

26, 6, 4, 10, 29, 7 NOROC: 2 0 2 4 9 5 5

naptár
BÁLINT: a latin Valentinus csa-
ládnévből származó férfinév.  
VALENTIN: latin eredetű férfinév; 
a Valentinus családnévből szár-
mazik, amely a latin valens (erős, 
egészséges) szóból fakad.
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MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund,  
Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Szeredai Vivien. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett.  
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. 
APRÓHIRDETÉS: Petres Emília. Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva. 

Isten éltesse!
Marosvásárhelyen is a kormány menesztését 

kérték 
Február 12-én, csütörtökön a déli órákban az ország 

több megyeszékhelyén, így Marosvásárhelyen is egyes 
intézmények előtt, többek között a Maros Megyei Nyug-
díjpénztár előtt tüntetéseket szervezett a Románok Egye-
süléséért Szövetség (AUR). A jobboldali pártot 
képviselők és a tüntetéshez csatlakozó nyugdíjasok és 
alkalmazottak a kormány népszerűtlen megszorító intéz-
kedései, az illeték- és adóemelések miatt, a fiatalok, di-

ákok az ösztöndíjak levágása miatt követelik  
a Bolojan-kormány menesztését. A marosvásárhelyi 
nyugdíjpénztár előtt tüntető nyugdíjasok a nyugdíjeme-
lések elvetése és az áremelések miatt vonultak utcára, és 
arra kérték az ország vezetőit, hogy vegyék komolyan 
az elégedetlen választópolgárok követeléseit, ne kezeljék 
nemlétezőként az emberek anyagi nehézségeit.  
(szer)

Országszerte negyven házkutatást tartottak  
Maros megyei csoport kétmillió lejes adócsalása 

Február 12-én, csütörtökön a Maros megyei Gazda-
sági Bűnügyi Nyomozóhatóság rendőrei a Maros 
megyei Bíróság Ügyészségének irányításával több 
megyében 40 házkutatási parancsot hajtottak 
végre, legtöbbet (30) Maros megyében. 

Ezzel párhuzamosan Brassó (2), Iași (2), Olt (2), Kolozs 
(1), Argeș (1) megyében és Bukarestben (2) is razziáztak. 
Az akciók adócsalás bűncse-
lekményének kivizsgálása ke-
retében zajlanak, amelynek 
során 2020 és 2025 között több 
kereskedelmi vállalat egy 
Maros megyei személyekből 
álló csoport irányításával va-
lótlan tartalmú adószámlákat 
rögzített a könyvelésébe, ezál-
tal az állami költségvetésnek 
okozott kár körülbelül 2 millió 
lej. Elrendelték a dokumentu-
mok lefoglalását, és kihallgatá-
sokat tartanak Suceava, Bihar, 
Neamț, Ilfov, Szatmár megyé-
ben és Bukarestben.  

A műveletet a Gazdasági Bű-

nözés Elleni Nyomozóhatóság, a Marosvásárhelyi Városi 
Rendőrség, a Bűnügyi Nyomozó Szolgálat, a Fegyverek, 
Robbanóanyagok és Veszélyes Anyagok Szolgálata, a Köz-
rendvédelmi Szolgálat, a Törvényszéki Szolgálat, a Külön-
leges Műveleti Szolgálat, az Állatvédelmi Hivatal és az 
érintett megyék csendőrségi felügyelőségei támogatták. 
(szer) 

Illusztráció  Fotó: Marosvásárhelyi Rendőrség

Fotó: Vajda György



Véglegesítette az oktatási minisztérium 
a 2026–2027-es tanév rendjét 

A társadalmi párbeszéd bizottság jóváhagyta a 
2026–2027-es tanév rendjének végleges változatát 
– közölte csütörtökön az oktatási minisztérium. 
Eszerint a 36 tanítási hétből álló következő tanév 
szeptember 7-én kezdődik, és 2027. június 18-án 
zárul. A nappali tagozatos XII., valamint az esti és 
csökkentett óralátogatásos XIII. osztályok számára 
a tanév 34 hetes, és június 4-én ér véget, míg a 
VIII. osztályosoké 35 hetes, és június 11-én zárul. 
Az Iskola másként hetet és a Zöldhetet 2026. szep-
tember 7. és 2027. április 23. között szervezik meg. 
A megyei tanfelügyelőségek hatáskörébe tartozó 
egyhetes vakációt 2027. február 15. és március 7. 
között ütemezik, a döntést a diákokkal, szülőkkel 
és pedagógusokkal folytatott egyeztetések után 
hozzák meg. (Agerpres) 

A PSD a megszorító politikáról  
való lemondást kéri koalíciós 
partnereitől 

A Szociáldemokrata Párt (PSD) felszólította koalí-
ciós partnereit, hogy hagyjanak fel a megszorító 
politikával, és az ország társadalmi és gazdasági 
realitásait figyelembe vevő strukturális reformok 
bevezetését támogassák. A PSD képviselői csütör-
töki közleményükben rámutattak, nem támogatják 
a személyi kiadások egységes csökkentését, ehe-
lyett a progresszív adózás bevezetését javasolják, 
a kis jövedelműek esetében alacsonyabb adókul-
csokkal. „Egy ehhez hasonló, az Európai Bizottság 
által is támogatott strukturális reform egyensúlyba 
hozná a különböző társadalmi rétegek vásárlóere-
jét, és többletbevételt biztosítana az államkasszá-
nak anélkül, hogy növelné az inflációt vagy hogy 
hatással lenne a gazdasági növekedésre” – véle-
kedtek. A szociáldemokraták elismerik, hogy csök-
kenteni kell a költségvetési kiadásokat, szerintük 
azonban a kormánynak tekintettel kell lennie az 
egyes tevékenységi területek sajátosságaira. 
(Agerpres) 

Jöhet az értesítés 231 millió euró 
elvesztéséről 

Ioana Dogioiu kormányszóvivő szerint „napok kér-
dése”, hogy az Európai Bizottság (EB) elküldje a 
hivatalos értesítést Romániának a 231 millió euró 
vissza nem térítendő támogatás elvesztéséről. A 
csütörtöki kormányülést követő sajtótájékoztatóján 
Ioana Dogioiu elmondta, az európai projektek és 
beruházások minisztériuma még nem kapott hiva-
talos értesítést az Európai Bizottságtól arról, hogy 
a helyreállítási terv (PNRR) különnyugdíjakkal 
kapcsolatos mérföldköve teljesítésének elmulasz-
tása miatt elesik az ország az ehhez rendelt 231 
millió eurótól. Szerinte azonban ez már csak 
„napok kérdése”, mert az EB által a mulasztás pót-
lására megszabott, november 28-ától számított két 
hónapos határidő lejárt. Azzal kapcsolatban, hogy 
az alkotmánybíróság szerdán ismét elhalasztotta 
a döntést a bírák és ügyészek nyugdíjazását sza-
bályozó törvénytervezettel kapcsolatos beadvány-
ról, a kormányszóvivő azt mondta, az 
alkotmánybíróság „szuverén, maga dönt a saját 
ülésnaptáráról”. „A kormány minden tőle telhetőt 
megtett a mérföldkő teljesítéséért, ami a további-
akban történik, nem a kabinet döntésén múlik” – 
fogalmazott. (Agerpres) 

O R S Z Á G – V I L Á G
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mert amikor a bosnyákok a médiá-
ból megtudták, hogy papíron kivi-
telezői lettek egy olyan munkának, 
amihez annyi közük van, hogy kife-
jezetten elutasították a benne való 
részvételt, akkor értesítették a ha-
tóságokat. Feljelentés került a 
DNA-hoz, és uniós pénzből folyó 
munkáról lévén szó, az európai 
ügyészséghez is, majd, mivel fenye-
getni kezdték őket, az itteni és a 
hazai rendőrségen is feljelentést 
tettek. 

Az, hogy a közmunkálatokat a 

politikai értelemben jó fiúk szokták 
elnyerni, már szinte természetesnek 
hat itthon, és Nyugaton sem okoz 
különösebb meglepetést. E szokás-
rend szerint a megfelelő pártkönyv-
vel rendelkező vállalkozó kapja a 
megbízást, és jut a pénzből a poli-
tikai klienseknek is. Ezért van az, 
hogy a sztrádák évek helyett évtize-
dekig épülnek, néha a mező köze-
pén a semmibe érnek, és sehova 
nem vezetnek, vagy az átadás után 
napokkal megcsúszik alattuk a 
talaj, itt-ott ledől egy támfal, reped 
a vadonatúj aszfalt, és lehetne még 

sorolni. Ebben az ügyben sincs 
semmi rendkívüli, ha az ilyen hát-
tereket nézzük, szép szoci tag-
könyvű a fővállalkozó, aki halomra 
kereste magát az utóbbi években, 
és még a fantáziának sincs híján. 
Nem a mostani pályázathamisí-
tásra gondolunk itt, hanem arra, 
hogy az illető regénybe méltó 
módon került be a hazai krimina-
lisztikatörténetbe jó pár éve. Épí-
tett egy hidat egy ügyésznő háza 
elé, annak reményében, hogy a köz-
vádló ettől meghatódik, és ő eny-
hébb büntetést kap korrupciós 

ügyeiben. Kétévi dutyit ért a híd, 
négy évre feltételesen felfüggesztve. 
Borítékkal lehet, hogy priusz nélkül 
is áthidalta volna nehézségeit hő-
sünk, aki azóta is építi rendületle-
nül a hazát. 

Ameddig a korrupció csak arról 
szól, hogy egyesek a megérdemelt-
nél többet vágnak zsebre, az a köz-
utat használó adófizető 
szempontjából nem egy életveszé-
lyes kellemetlenség, még ha maga 
a korrupció mint jelenség a társa-
dalmat szét is tudja rohasztani 
hosszabb távon. Ám ha ilyen mér-
tékig romlik a rendszer, az már a 
felhasználókra nézve közvetlenül 
életveszélyes lehet, ha biztonsági 

szempontból fokozottabban kocká-
zatos középítményeknél, mint hidak 
vagy alagutak legalább, nem sike-
rül egy határt szabni. Egy ilyen 
„szakértelemmel” felépített alagút 
vagy híd bármikor halomra mészá-
rolhat tetszőleges számú épp arra 
közlekedő felhasználót, gondoljunk 
csak a hat éve augusztusban leom-
lott olaszországi viaduktra, amely 
43 vétlen közlekedő életét köve-
telte. Nálunk pont mostanában 
vannak folyamatban olyan köz-
munkálatok, ahol hidak, alagutak 
épülnek, jó néhány példát fel le-
hetne sorolni. Mennyire lesznek 
ezek életveszélyesek, ha ilyen sza-
kik építik meg őket? 

A balkáni építészet rejtelmei
(Folytatás az 1. oldalról)

António Costa: Prioritásunk Európa gazdasági 
növekedésének erősítése 

– Prioritásunk Európa gazdasági 
növekedésének erősítése, ez 
ugyanis elengedhetetlen a jólét-
hez, a minőségi munkahelyek 
megteremtéséhez és a társadalmi 
modell fenntartásához – jelentette 
ki az Európai Tanács elnöke a belgi-
umi Bilzenben csütörtökön. 

Az Európai Tanács tagjainak informá-
lis, kihelyezett ülését megelőzően Antó-
nio Costa hangsúlyozta: mindenekelőtt 
el kell mélyíteni és teljessé tenni kell az 
unió egységes piacát, amelynek érdeké-
ben el kell távolítani a bürokratikus aka-
dályokat. 

Bővíteni kell az európai cégek lehe-
tőségeit, élénk tőkepiacra van szükség, 
valamint a kis és közepes vállalkozások 
és a startupok támogatására, befekteté-
sekre az innovációba és a gazdaság mo-
dernizálására – hangoztatta. „Erős 
cégekre van szükségünk, hogy verse-
nyezhessenek a globális piacon” – fogal-
mazott. 

Costa kiemelte, hogy az EU-nak 
folytatnia kell proaktív kereskedelmi 
politikáját, meg kell védenie az európai 
cégeket az igazságtalan versenytől, a 
külső gazdasági kényszerektől, vala-
mint lehetővé kell tenni számukra a fej-
lődést, és kezelni kell az 
energiaköltségek kérdését is. „És vége-
zetül: többet és jobban kell befektet-
nünk” – fogalmazott az Európai Tanács 
elnöke, amellyel kapcsolatban az unió 
következő, 2027 utáni többéves költ-
ségvetésére utalva azt mondta: prioritás 
a magánbefektetések felszabadítása, a 
megtakarítások becsatornázása az inno-
vatív vállalatokba, valamint egy dina-

mikusabb, élénkebb befektetési öko-
szisztéma megteremtése. 

Kaja Kallas, az Európai Unió külügyi 
és biztonságpolitikai főképviselője érke-
zésekor azt mondta, ha az EU fontos ge-
opolitikai szerepelő akar maradni, fel 
kell lendítenie gazdaságát, meg kell erő-
sítenie versenyképességét, valamint erős 
katonai erővel kell rendelkeznie. 

Szavai szerint az EU-nak mindezen 
célok eléréséhez egyszerűsítenie kell az 
adminisztratív eljárásokat, ami – mint ki-
emelte – a vállalatok, köztük a védelmi 
ipari szereplők fejlődése érdekében is el-
engedhetetlen. Partnerségeket kell épí-
teni az EU kereskedelmi portfóliójának 
bővítése érdekében – tette hozzá. „Leg-
jobb, ha a cégeink szabadon exportálhat-
nak, és ezáltal erősebbé válnak. Akkor a 
termékeink is versenyképesek lesznek” 
– tette hozzá nyilatkozatában az uniós 
diplomácia vezetője. 

Roberta Metsola, az Európai Parla-
ment elnöke érkezésekor azt mondta, 
meg kell találni annak módjait, hogy a 
meglévő tőkét Európa miként tudja a 
gazdaság fejlődésére fordítani. Ha erre 
az innováció segítségével megoldás szü-
letik, az az árak csökkenését fogja ered-
ményezni – közölte az uniós parlament 
elnöke. 

Emmanuel Macron francia elnök ér-
kezésekor kijelentette: az Európai Unió-
nak júniusig konkrét döntéseket kell 
hoznia arról, hogyan teheti Európát ver-
senyképesebbé. „Gyorsan kell cseleked-
nünk, és júniusig konkrét döntéseket kell 
hoznunk” – fogalmazott. 

Kiemelte: mind a 27 tagállam egyet- 
ért abban, hogy gyors cselekvésre van 

szükség, mivel „jelentős, néha tisztes-
ségtelen a verseny” Kína részéről, illetve 
azért, mert az Amerika által emlegetett 
vámok fenyegetése „választ követel”. 

Azon területek között, amelyek eseté-
ben véleménye szerint konszenzusra van 
lehetőség, Macron a szabályozás egysze-
rűsítését, az egységes piac elmélyítését, 
az energia kérdését és a finanszírozást 
említette. Prioritásként jelölte meg a gaz-
daságot és kereskedelmet veszélyeztető 
kockázatok csökkentésének szükséges-
ségét a nemzetközi partnerségek bőví-
tése révén. 

A francia elnök végezetül figyelmez-
tetett: ha a 27 tagállam támogatásával 
nem lehetséges előrelépés, egyes tagál-
lamok szorosabb együttműködést vá-
laszthatnak bizonyos kérdésekben a 
haladás felgyorsítása érdekében. 

Andrej Babis cseh miniszterelnök ki-
jelentette: az egyetlen dolog, ami azon-
nal megmentheti az európai ipart, az a 
kibocsátás-kereskedelmi rendszer (ETS) 
felülvizsgálata. „Beszélhetünk a ver-
senyképességről és a belső piacról, de ez 
az egyetlen dolog, ami azonnal meg-
mentheti és segítheti az ipart” – fogalma-
zott. 

A szavakat nem követik tettek, és az 
európai és a cseh ipar ennek következté-
ben veszít – mutatott rá. Szavai szerint 
az uniós országok vezetői természetesen 
megvitathatják a bürokratikus akadályok 
elhárítását és a jobb beruházási stratégi-
ákat, de a lényeg az, hogy az európai ipar 
jövőbeli fejlődése az energiaáraktól függ 
– tette hozzá Babis, majd megjegyezte: 
az áram ára Franciaországban a fele a 
csehországinak. (MTI) 

Donald Trump továbbra is tárgyalásokat  
szorgalmaz Iránnal 

Donald Trump amerikai elnök továbbra is a tárgyalásos ren-
dezést helyezi előtérbe az Egyesült Államok Iránnal fennálló 
nézeteltéréseinek rendezése érdekében. 

Az elnök azután adott ki közleményt, hogy szerdán a Fehér 
Házban tárgyalt Benjámin Netanjahu izraeli miniszterelnökkel 
és delegációjával. 

Donald Trump közölte, hogy a megbeszélés konkrétumok 
nélkül ért véget, azt ugyanakkor tudtára adta izraeli partneré-
nek, hogy diplomáciai úton törekszik rendezni az iráni kérdést. 
„Kitartottam amellett, hogy Iránnal folytatódjanak a tárgyalá-
sok, hogy meglássuk, egy megállapodás véghez vihető-e” – 
fogalmazott az elnök, hozzátéve, hogy amennyiben esélyt lát 
az egyezségre, akkor Washington ezt részesíti előnyben, amit 
az izraeli miniszterelnök számára is világossá tett. 

Megjegyezte, hogy amennyiben nincs Iránnal megállapo-
dás, akkor a kimenetel bizonytalan, de egyben emlékeztetett 
arra, hogy „amikor Irán legutóbb úgy döntött, hogy inkább 

nem köt megállapodást, akkor az Éjféli Kalapács lesújtott rá, 
és abból nem jött ki jól”. 

Az Éjféli Kalapács (Midnight Hammer) az az átfogó, egy 
napon belül végrehajtott légicsapás volt, amelyet tavaly júni-
usban az amerikai hadsereg indított az iráni atomlétesítmények 
és rakétaindító állások kiiktatására, támogatva Izrael Irán el-
leni csapásait. 

Donald Trump és Benjámin Netanjahu találkozóján szó volt 
a gázai békefolyamatról, amellyel kapcsolatban Donald Trump 
„hatalmas előrelépésről” írt, és hozzátette, „valódi béke van a 
Közel-Keleten”. 

A legutóbbi amerikai nyilatkozatok szerint az Egyesült Ál-
lamok célja változatlanul az, hogy Irán mondjon le a katonai 
célú atomprogramról. A feszültség csökkentésének jegyében 
egy hete muszlim államok közvetítésével tárgyaltak az ame-
rikai adminisztráció és az iráni kormány képviselői.  
(MTI) 



az engedélyeztetéssel együtt. Idén 
januárban sikerült elkezdeni a tulaj-
donképpeni mélyépítést: elsősorban 
a résfal építését, ami a mélyépítés-
ben alkalmazott, talajba süllyesztett 
vízzáró és tehertartó szerkezet. A 
felszerelések összeszerelése a hely-
színen történik, majd a felszínen 
megöntik az irányítógerendát is, 
ami körbeveszi az építmény pere-
mét.  Majd ezt követi a parkírozó 
gödrének a kiásása. Az ásások 
mélysége 18 méter lesz, a mélyga-
rázs pedig 16 méter mély lesz. 

Nagyon fontos beruházásról van 
szó, a munkálatok eredménye egy 
290 férőhelyes mélygarázs lesz. Ezt 
2027 tavaszán szeretnénk átadni.  
Ez azért is fontos, mert 2026 végén 
nekilátunk a Hosszú utcai főtéri 
munkálatoknak, s a felszámolódó 
parkolóhelyek helyett ez a mélyga-
rázs jelenti a megoldást a lakóknak 
vagy ügyintéző személyeknek. 
Négy szinten összesen 290 parkolót 

alakítanak ki. Jelenleg a város köz-
pontjában, a nullás zónában, ami 11 
utcát foglal magába, 360 parkoló-
hely van. Összehasonlításképpen a 
mélygarázs majdnem annyi parko-
lóhelyet biztosít majd, mint az 
egész nullás zóna – fogalmazott a 
polgármester, aki hozzátette, hogy 
az engedélyeztetési folyamat a 
hazai realitások mellett körülbelül 
18-20 hónap, a kivitelezés 12 
hónap, ezért módosítani kellene a 
szabályzaton, mert a beruházások 
csúsznak, késnek. Autópályákról, 
vasutakról, nagy beruházásokról 
beszélünk, ami az emberek minden-
napjait megkeseríti.  

53 millió lejes beruházás 
A beruházás értéke körülbelül 35 

millió lej, ami a  struktúra költsége, 
s ehhez még hozzá kell számolni az 
Enescu, Városháza, Ballada és 
Cuza Vodă utca kereszteződésének 
átépítését, sétálóutcák kialakítását,  
a díszburkolatok lerakását. Mindez-

zel a beruházás összértéke 52–53 
millió lejbe kerül. 

– A környék teljes átalakuláson 
fog átesni, és végre európai színvo-
nalú városrésszel fog rendelkezni a 
városunk, sétálóutcával, és méltó 
lesz a 21. századi körülményekhez. 
A parkolót a Cuza Vodă utca felől 
lehet majd megközelíteni, egy bejá-
ratú mélygarázs lesz, mert a két be-
járattal csökkent volna a 
parkolóhelyek száma, 40 parkoló-
hellyel lett volna kevesebb, ha a 
kétbejáratos opció mellett döntünk. 
Az elsődleges funkció, hogy a par-
kolóba minél több autó férjen be. A 
felszínen lesz egy fogadóépület, 
lesz egy rendezvénytér, s visszaren-
dezzük a zöldövezetet – mondta a 
polgármester. 

Alexandru Radu, a Geiger cég 
képviselője elmondta, hogy a mun-
kálatok  a tervnek megfelelően ha-
ladnak, nem számítanak meg- 
lepetésekre, holott ebből volt elég a 
tervezési szakaszban. Kérdésünkre, 

hogy hová kerül a kiásott 
nagy mennyiségű föld, el-
mondta, hogy ennek nagy 
részét újra fogják haszno-
sítani. A teherautókat, mi-
előtt kilépnének az 
építőtelep területéről, le-
mossák, hogy a sarat, a 
port ne vigyék ki az ut-
cára.  

A környező épületek a 
földmunkálatok miatt 
nincsenek veszélyben, 
mindenik esetében elvé-
gezték a szakértői felmé-
réseket – fogalmazott a 
Geiger cég képviselője.  

Az építkezés ideje alatt 
az Enescu és Városháza 
utca kivételével nem lesz 
forgalomkorlátozás. 

Négy szinten 290 parkolóhely
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Fotó: Nagy Tibor

Az ISU önkéntesének  
beavatkozásával  
Életmentés a Színház téren 
Hétfőn, február 9-én este, 22 óra körül Marosvásárhelyen, a 
Színház téren egy XII. osztályos diák, Mihály Krisztián egy idős 
férfi életét mentette meg határozott és szakszerű beavatko-
zása révén.  

A Maros megyei Horea 
Katasztrófavédelmi Felügye-
lőség sajtóirodája arról tájé-
koztatott, hogy a maros- 
vásárhelyi tűzoltóság önkén-
tes életmentő csapatának tagja 
Marosvásárhelyen, a Színház 
téren került abba a kritikus 
helyzetbe, amely néhány pil-
lanat alatt próbára tette a nyu-
galmát, felkészültségét és 
őszinte segítőkészségét, ami-
kor egy idős férfi hirtelen ösz-
szeesett. Habozás nélkül 
közbelépett, a járókelők segít-
ségével a beteget egy padra 
fektették, Krisztián pedig 
hívta az 112-es segélyhívót. 
Kezdetben az idős férfi esz-
méleténél volt, és tudott kommunikálni, de állapota gyorsan romlott. 
Az önkéntes fiatal folyamatosan kapcsolatban maradt a diszpécser-
központtal, és minden rendelkezésre álló információt megadott a 
beteg állapotáról, ami azonban egyre romlott, és szívmegállás követ-
kezett be. Mihály Krisztián azonnal felismerte a helyzet súlyosságát, 
értesítette a koordináló orvost és a 112-es diszpécsert, majd késedelem 
nélkül megkezdte az újraélesztést. A mellkasi kompressziókat folya-
matosan, nyugodtan és eltökélten végezte, minden másodperc életbe-
vágó volt. Az erőfeszítések sikeresek voltak, a beteg visszanyerte 
eszméletét, és visszatért a pulzusa. A mentőcsapatok megérkezésével 
a közös erőfeszítések folytatódtak. A beteget stabilizálták, és mentő-
autóval kórházba szállították. 

Mihály Krisztián 2023 óta önkénteskedik a Maros megyei ISU  
Salvator din Pasiune programjában, 2024. június 1-je óta pedig a 
SMURD mentőautóiban teljesít szolgálatot. Ez a beavatkozás ismét 
bizonyítja a képzés, a polgári szellem és az önkéntesek elkötelezett-
ségének fontosságát, akik a munkaidőn kívül is készek azonnali cse-
lekvésre. A betegnek gyors felépülést kíván, az önkéntesnek pedig 
őszinte gratulációkat küld professzionalizmusáért, gyors reagálásáért 
és elkötelezettségéért a Maros megyei Katasztrófavédelmi Felügye-
lőség közössége. (pálosy)  

Mihály Krisztián  Fotó: ISU



Fodor Lajos 

Lassan indulunk is tovább a 
Lake Louise-tól, aznap még sok 
mindent szeretnénk látni. A követ-
kező megállónk a Moraine Lake, 
mely a közelben van, mintegy 20 
km-re a Louise-tótól. Az út festői, a 
Valley of the Ten Peaks, azaz a tíz 
csúcs völgyében helyezkedik el. 
Ahogy a tóhoz közeledünk, az út 
szélén már legalább egy km-re so-
rakoznak az autók, úgy látszik, 
nincs parkolóhely. Próba szerencse 
jelszóval azonban úgy határozok, 
elmegyünk, ameddig csak lehet. És 
szerencsénk volt, egy kocsi éppen 
előttünk távozott. Sétálunk egyet a 
tó partján, a Morain-tó szépségben 
vetekszik a Louise-tóval. Gyönyör-
ködünk a tájban, utána pedig indu-
lunk a napi úti célunk, a Golden 
felé. 

Az út csodálatos. Golden British 
Columbia nyugati részén, a Kicking 
Horse és Columbia folyók találko-
zásánál, a Yoho nemzeti park nyu-
gati oldalán fekszik. A cree 
indiánok nyelvén a Yoho ámulatot, 
meglepetést jelent, és nehezen lehe-
tett volna megfelelőbb nevet találni 
a parknak. Miután átmegyünk a 
Kicking Horse-hágón, utunk az 
ugyanolyan nevű folyó völgyében 
vezet. Jobb oldalon megjelenik a 
Yoho folyó, érdemes elkanyarodni, 
hiszen itt van 14 km-re a 254 m 
magas Takakkaw-vízesés. Megér-
demli a nevét, cree nyelven azt je-
lenti, hogy csodálatos. Napokat 
lehetne a környéken tölteni, annyi a 
látnivaló, nehéz rászánni magunkat, 
hogy továbbinduljunk. 

Golden város kicsi, kevesebb 
mint 500 lakosa van, és mint ilyen, 
csak idegenforgalmi jelentőségű, 
hiszen öt nemzeti park közelében 
fekszik (Glacier, Mt. Ravelstoke, 
Kootenay, Yoho és Banff). A kilátás 
festői, heteket lehetne itt tölteni, 
hogy csak az ismertebb helyeket be-
járjuk. Időnk azonban kevés. Így 

hát csak megállunk a városka elején 
az idegenforgalmi iroda parkolójá-
ban, hogy gyorsan bekapjunk egy-
pár falatot. Evés után indulunk is 
tovább Revelstoke irányába, ahol 
aztán igyekszünk szállást találni. 
Előre nem foglaltam szállást, mert 
az útiterv nem volt olyan alaposan 
kidolgozva, hogy pontosan tudjuk, 
meddig megyünk.  

Utunk a Glacier (nem tévesz-
tendő össze az amerikai Glacier 
nemzeti parkkal), illetve Revelstoke 
nemzeti parkon vezet át, s a hátra-
levő 150 km hamar mögöttünk 
marad, míg a tájban gyönyörkö-
dünk. Aztán lassan lemegy a nap, a 
hegyekben hamarabb sötétedik, s 
mire megérkezünk Revelstoke-ba, 
már sötét van. Szállodát gyorsan ta-
lálunk, csak találomra elindultam az 
egyik hirdetés irányába, és volt is 
szabad szoba. A szállodából, mely 
egy dombtetőn van, a kilátás gyö-
nyörű, egyik irányban a Columbia 
folyó völgye, a szemközti oldalon 

pedig a hegyoldal. Már sötét van, de 
azért járunk egyet, hogy megmoz-
gassuk elzsibbadt tagjainkat. Utána 
pedig leülünk a szálloda kertjében 
egy-egy kanadai sört meginni. A 
helyi barna sör kitűnő (vagy talán 
csak mi szomjaztunk meg?), és las-
san felelevenítjük, hogyan is voltak 
a dolgok 30 évvel ezelőtt, amikor 
még otthon voltunk és fiatalok. 
Közel jár éjfélhez, amikor végül is 
szedelőzködünk, mert másnap is 
hosszú út vár reánk. 

Reggel úgy határoztunk, hogy 
még elmegyünk nyugatra Kam- 
loopsig, onnan pedig a Thomson 
folyó mentén északra, Jasper irá-
nyába. Az út továbbra is szép, egy 
ideig az Adams-tó partján vezet, de 
Sorrento után magunk mögött hagy-
juk a tavat. 

Innen Kamloopsig kevesebb 
mint 100 km maradt. Kamloops 
aránylag nagy város, közel 80.000 
lakossal, a Thomson folyó partján. 
Miután az aranyláz elmúlt az 1860-

as években, Kamloops átállt fakiter-
melésre és -feldolgozásra, valamint 
juh- és szarvasmarha-tenyésztésre. 

Megállunk a megszokott presz-
szókávéra, és sétálunk egyet a város 
régi központjába, mely kellemes 
benyomást kelt rendezettségével, 
tisztaságával. Lassan indulunk is to-
vább északra a Thomson folyó 
mentén. Akaratlanul is teszünk egy 
vargabetűt a város újabb részén, az 
egyetem körül, a településnek ez a 
része is kellemes benyomást kelt. 

Az út továbbra is szép hegyek 
között vezet, s az időjárás végig 
kedvezett, sütött a nap. A vidék 
eléggé elhagyatott, lakott helyiség-
gel elég ritkán találkozunk. Alko-
nyatkor megállunk a Blue River 
nevű helységben, félúton Kamloops 
és Jasper között. Blue River egy kis 
falu, kevesebb mint 300 lakóval. 
Keleten a Monashee, nyugaton 
pedig a Cariboo hegység határolja. 
Fekvésénél fogva páratlan lehetősé-
get nyújt betekinteni Brit Columbia 

egyedülálló természeti szépségeibe. 
A Monashee hegység mögül reggel 
felbukkanó nap felejthetetlen él-
mény nyújt.  

Másnap reggel sétáltunk egyet a 
falu környékén, és meglepődtünk, 
hogy ilyen kicsi település létére mi-
lyen rendezett. A helyi park kis ta-
vával kellemes pikniklehetőséget 
nyújt. Az út további része Jasper 
felé, valószínűleg már közhelynek 
hangzik, de szép, a Mount Robson 
Parkon vezet keresztül. A 3954 m 
magas Mount Robson egyike a ka-
nadai Sziklás-hegység legmaga-
sabb csúcsainak. Lassan aztán 
keletre térünk, átmegyünk a vízvá-
lasztón, és közeledünk Jasperhez. 
Végleg elhagyjuk Brit Columbiát, 
ismét Alberta tartományban va-
gyunk. Jasper északon hasonló sze-
repet tölt be, mint délen Banff, csak 
sokkal kevésbé reklámozzák, en-
nélfogva kevésbé felkapott. A Jas-
per nemzeti park központjában 
található, az Athabasca és a Miette 
folyók találkozásánál. Kisváros, 
kevesebb mint 6.000 lakossal, csak 
nemrégen léptették elő várossá. A 
természet bőkezű volt hozzá, fek-
vése festői, és fontos idegenfor-
galmi központ, mind nyáron, mind 
télen. 

Az Icefield autóút Jasperból 
indul délkeletre, követi a Sziklás-
hegység vonulatát Banffig. Mintegy 
288 km hosszú, és egyike a leg-
szebb utaknak. Jaspertől az Atha-
basca folyó medrét követi, a 
hegycsúcsok és tavak egymást vált-
ják, de több gleccser is akad. A leg-
ismertebb talán az Athabasca- 
gleccser, mely a Columbia jégme-
zőhöz tartozik. Egyike a kevés 
gleccsereknek, melyekre autóval fel 
lehet vezetni. A jégréteg vastagsága 
helyenként eléri a 300 métert, de 
mióta utoljára itt jártunk, szemmel 
láthatóan olvadt. 

Összegezve: csodálatos szabad-
ságunk volt, még az idő is végig ve-
lünk tartott. 

 A kanadai Sziklás-hegység (4.)
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Blue River

A szakma legjobbjai segítik A Dal 2026 fellépőit 
A magyar könnyűzene sokszínű-

ségét képviseli A Dal 2026 kilenc 
mestere, akik már a bemutatkozó- 
adásokban biztatják jelenlétükkel a 
mezőnyt. Magyarország egyetlen 
dalversenyében ismert és elismert 
szakemberek segítik a fellépők leg-
jobb teljesítményét és a produkciók 
műfaji átdolgozását. 

Szombaton kezdetét veszi Ma-
gyarország egyetlen dalversenye a 
Dunán és a Petőfi Rádióban. Tíz 
produkció mérettetik meg élő adás-
ban, majd a következő két hétben 
bemutatkozik a mezőny további 
húsz dala. Az évad újdonsága, hogy 
a mesterek az első adástól a helyszí-

nen támogatják az előadókat. A pro-
dukciók az elődöntőben a zsűri által 
meghatározott műfajban térnek 
vissza, az áthangszerelésben neves 
zenészektől kapnak segítséget a fel-
lépők. Közös énekléssel, hangszer-
választással és szakmai tanácsokkal 
indul a közös munka a következő 
megmérettetés sikeréért. 

A február 14-i adás versenydala-
inak előadóit Nagy Adri, Fehér 
Zsombor és Temesi Bertalan biz-
tatja a stúdióban. Nagy Adrit így 
már nem csak vasárnap esténként 
láthatják a Duna nézői: a Magyar-
ország, szeretlek! csapatkapitánya 
a legújabb magyar dalok átdolgo-

zásában is szerepet vállal. Az első 
bemutatkozó zeneprodukciók át-
hangszerelését továbbá Fehér 
Zsombor, a Kerekes Band alapító-
vezetője, valamint Temesi Bertalan 
basszusgitáros, zenei rendező, pro-
ducer, zenekarvezető, sessionze-
nész támogatja műfajilag sokszínű 
zenei pályáján szerzett tapasztala-
tával. 

A következő szombat este Urbán 
Orsi elismert jazzénekes, Alapi Ist-
ván, a magyar könnyűzenei élet ki-
emelkedő előadóművésze, gitáros, 
zeneszerző, az Edda Művek tagja, 
valamint Németh Gábor „Némo” 
énekes, dalszerző, hangszerkészítő 

foglal helyet a stúdióban. A három 
mester több versenydal átdolgozá-
sában működik közre, és a második 
fordulóra készülve  
sokéves szakmai tudásával segíti a 
fellépőket. 

A harmadik, és egyben utolsó 
bemutatkozóadásban Pásztor Anna, 
az Anna and the Barbies zenekar 
énekes-dalszerzője, az Azt beszélik 
című talk-show állandó résztvevője 
mellett a Bartók Rádió Zenei Díjas 
Fekete-Kovács Kornél jazz-zenész, 
trombitaművész, a Modern Art Or-
chestra vezetője, valamint a Petőfi 
Zenei Díjas Madarász Gábor 
„Madi” támogatja az előadókat. Ke-

zeik közt formálódnak majd a har-
madik elődöntő átdolgozott produk-
ciói, átadva az adott stílus 
életérzését és a hozzá szervesen 
kapcsolódó színpadi megjelenést.  

A friss hírekért és Szirota Jenni-
fer extra tartalmaiért érdemes kö-
vetni A Dal 2026 hivatalos 
közösségi oldalait. Az adal.hu-n 
meghallgathatók a mezőny ver-
senydalai, amelyekből tíz mutatko-
zik be a Duna és a Petőfi Rádió élő 
adásában szombat este. 

A Dal 2026 első bemutatkozó- 
adása február 14-én, szombaton 
19:35-től a Dunán és a Petőfi Rá-
dióban követhető.



Kiss Székely Zoltán 

Február közepére tervezett sétá-
mat Brassai Sámuel, a Tudomány-
tár 1836-ban megjelent 9. 
kötetéből, a Bevezetés a növények 
organográfiájába című növény-
alaktani dolgozatából vett gondolat-
tal kezdem. Kedves olvasóm, ízleld 
meg tenmagad is a majd két évszá-
zada tollba került nyelvezetét a 226 
évvel ezelőtt, 1800. február 13-án 
született utolsó erdélyi polihisztor-
nak. 

A’ sokaság csak az állatot nevezi 
élőnek. A’ természetnyomozók a’ nö-
vényeknek is tulajdonítják e’ minő-
séget. De épen nem egyeznek a’ 
felett, miben áll az élet’ lényege. Né-
mellyek, p. Stahl, Humboldt, Tre-
viranus, Bickat, Schelver, főként a 
„test” megmaradása’ általányos 
okába, vagy romlásnaki ellentállá-
sába helyezik az életet; mások, mint 
Kant, az akaratba, ismét mások, 
mint Mirbel, az izgathatóságba; 
Cicero a’ benlakó melegbe; Spren-
gel ‘s néhány természetphilosophus 
a’ lét és cselekvés közti küzdésbe’ 
keresik. Némellyek, p. o. Schultz, 
még a’ kristályoknak is tulajdonít-
nak életet. A’ többség azonban a’ fo-
lyadékoknak az életművekben 
mozgásába helyzi az élet’ valósá-
gát. 

A’ helyett, hogy mindezen, ré-
szént csudálatos véleményeket tör-
ténetleg sorba vennők és 
megvizsgálnók inkább a’ magunkét 
tesszük ide. (…) A’ közbeszéd az élet 
alatt: egy testnek mechanicai ‘s 
chemiaí erőktől nem függő belső 
munkásságát érti. 

(…) A’ minőségek, mellyekben 
plánták és állatok egymástól külön-
böznek, ezek: 1) a’ rügyzés; 2) fej-
ledés határai; 3) részreoszthatóság; 
4) évszakoktól függés; 5) nedvfor-
gási rendszer; 6) táplálat; 7) táplá-
lati és lélekzési életműszerek; 8) 
alakváltozások (metamorphoses); 
9) érzés és idegek’ hijánya; 10) ön-
kényes mozgás’, izmok és öszvehú-
zódás’ hijánya; 11) részek’ 
hervadósága; 12) test állása; 13) 
kétneműség; 14) kettősség’ hijánya; 
15) életműszerek’ alkatja; 16) che-
miai mineműség. 

 
Még kemény tél van fenn a ha-

vasokban, mint a Csíkmindszenten 
született s 89 évvel ezelőtt, 1937. 
február 13-án mordon tájaiba 
örökre visszaköltözött Nagy István 
az 1920-as években megfestett Al-
kony a havasokban című képén, de 
lent a völgyi faluban már enged a 
hó szorítása, mint Nagy Imre 1925-

ben alkotott Téli utcasarok vász-
nán. 

 
Hiszen  
 
Ha házasodnak a verebek Bálint-

kor, 
Készülődhetsz a tavaszra bármi-

kor. 
 
Ráadásul  
 
Ha Juliska fésülködik, 
A tavasz már közeledik. 
 
Júlia ókeresztény vértanú – név-

ünnepe február 16-án van – egyike 
a legkedveltebbeknek a magyar női 
nevek között. Ő a névadója a Júlia 
szép leány balladai alakjának. E 
ballada Fejér-Nyikó melléki válto-
zata ékíti a Kultúrpalota Tükörter-
mének egyik ablakát is: 

 
Júlia szép lëány ëgykoron ki-

möne 
Búzavirág-szödni a búzame-

zőbe… 
 
Persze még tavasz sincs, de Ta-

vaszi révület járja a tájat – mint 
Kacsó Sándor (Mikháza, 1901. 
február 21. – K-vár, 1984. február 
17.) versében: 

 
Hol jár eszem? Az ág hegyén? 
Ott is ingadozik szegény. 
Meglibben s hintázik újra, 
Ha a szél az ágat fújja. 
Márpedig szél terem könnyen, 
Olyan, hogy kicsalja könnyem, 
Olyan pedig ritkán nagyon, 
Hogy arcomon simogasson. 
Igen vörös az ég alja, 
Szelet jósol az holnapra. 
Jaj, legyen, de olyan legyen, 
Hogy tétován járó eszem 
Hintáztassa az ághegyen. 
Feledtessen rossz ügyeket. 
S bontsa mind ki a rügyeket. 
 
Február 18-án a 201 évvel ez-

előtt, 1825-ben született Jókai 
Mórra emlékezem a Magyar Hír-
lapban 1899 nyarán megjelent Flóra 
színháza című tárcájával: 

 
Óh ti szegény tormába esett pes-

tiek! Akik nem ismertek más mulat-
ságot, mint színházat, Ős-Budát, 
orfeumot. Nem tudjátok, hogy egy 
valamennyinél gyönyörűbb színház 
áll nyitva itt mingyárt a juhszélen, 
aminek a direktornője maga a pom-
pában kifogyhatatlan Flora istenas-
szony. 

Itt van az amfitheatruma min-
gyárt a János hegy alatt, az újon ké-

szült, szép országút men-
tén, az egész lonka mindkét 
oldalán messze elterülve. 
Az (…)őserdő vén fáit ki-
vágták, s arra az a sele-
vény föld, mely századok 
óta nem látott napfényt, 
egyszerre csoportjával 
szülte világra a méhében 
rejlő csodanövényeket: ott 
most egy virágokban gaz-
dag bozót támadt, mely va-
lamennyi műkertész elől 
elvitatja az első jutalmat. 

Mennyi változatos szép-
ség! Micsoda kiállítás! 
Minő csoportozatok! Az 
ember nem csak látja, de 
hallja őket: ezek a nagy 
kék harangvirágok csak-
ugyan csengetyűznek, anti-
fonálnak nekik a sorban 
függő aranysárga gyűszű-
virágok, a margaréták da-
nolják hozzá »élek-e halok-e?«, a 
hólyagos kelyhű fehér silének bó-
kolnak mellé zömmögve. Közben ki-
vágja a maga éneksolóját egy 
magányos atropa belladonna, szét-
tolva gyertyatartó ágaival a köré 
csoportosult rózsafüzéres epilobiu-
mokat: »én vagyok a szép halál!« 
(De még most csak virágzik, mérges 
bogyói nem csábítanak.) Felel neki 
egész kórusban a zászpák cso-
portja. Pompás dísznövények 
(minők a kerteket nem lakják, a ma-
gányt szeretik, közéjük fúródik a be-
csületes asclepias, melynek 
mézillatú virágai hirdetik a mellék-
nevét: »vincetoxicon« (méregölő). 

Amott, mint egy világító fáklya 
lobog fel egy verbascum, majd egy 
asphodelus; a népajk »királydárdá-
nak« hija mind a kettőt. S hogy még 
királyibb legyen, körülfonja a vad-
borsó rózsaszínű virágfürteivel. Er-
nyős, bugás virnánczok, valeriánák 
képezik a gratisteriát. 

Bohóczai is vannak a nagy tár-
saságnak a rókafark virágbugájú 
lóhere, meg a furcsa fejű laptaborz 
(echinops), aki ott hetvenkedik, 
bízva tüskés rózsabuzogányában, 
visszafenyegeti ő kelmét a még tüs-
késebb takács mácsonya, virágfur-
kójával. 

A szép háromszínű viola, mely 
kertjeinkben földhöz lapult ár-
vácska, itt derékig érő szárbament 
növény, mely együtt a kék virágú 
kaszanyűggel léptünket akadá-
lyozza. 

A múlt idény szereplői, az irisek, 
dictamnusok, gyöngyvirágok már 
nyugdíjazva vannak s csak leveleik-
ről, tobozaikról, bogyóikról ismer-
hetők fel: ezek bizonyosan 

kritizálják a mostani 
kegyenczeket, akik 
az ő szerepeiket ját-
szák. 

A szakértő szín-
házlátogató azon-
ban fel tudja keresni 
a rejtett zugokban 
tenyésző anyahíme-
seket, a gyönyörű 
jáczint fürtös tarka 
orchideákat, sőt a 
lopvanőszökre is rá-
talál a sötét páfrá-
nok árnyékában 
rejtőző clavaria co-
ralloidesre, mely a 
mellett, hogy alak-
jára nézve is tetsze-
tős, a mellett 
becsületes és meg-
ennivaló. 

Ellenben vissza-

riad a látogató, amikor útját állja 
az ellenszenves intrikus, az arum 
maculatum, a pettyegetett levelű 
gonosztevő magasra tolva korall-
bogyós torzsáját. Az gyilkos 
méreg. 

És mindez a kérkedő, kaczagó 
virág-társaság egy tündérkéz által 
valami olyan összehangzó képpé 
alakítva, melyben a színek ellenté-
telei mintegy követelik egymást s 
hogy tökéletes legyen az eszményi 
képtelenség kiemelkedik a virágos 
bozótból egy lángoló bokor: a levá-
gott bükkfa fiatal hajtásainak kövér 
levelei mind karmazsinpirosak: ez 
azt képzeli, hogy ő a Marsban van, 
ahol a fák lombja nem zöldül, 
hanem veresül. 

Most bánom már, hogy festő nem 
vagyok, milyen képet tudnék én 
ebből megteremteni. Az volna a se-
cessiós kép! 

No de hát festő nem vagyok. Ker-
tész vagyok. Mint ilyen jöttem ebbe 
a színházba, ne tessék egyebet rám 
fogni. 

Végre rátalálok a primadon-
nára: ezt kerestem nagyon. »Liliom 
Martagon« a neve (Turbán liliom). 
A legszebb erdei virág, mely túltesz 
a kertészet remekein. Virágai für-
tökben csüggnek alá a magas szár-
ról, szirmaik rózsaszínűek, májszín 
pettyekkel tarkázva, szétnyílva tur-
bánalakúan összekunkorodnak, illa-
tuk ámbraszerű. 

Velem van az ásós botom, szépen 
kiemelem földestül, hagymástul az 
egész virágot s hazaviszem, elülte-
tem, megéled. 

Hát ezért mentem a Flóra szín-
házába. 

 
Közel félszáz virágos növény e 

felsorolásban! Igen, Jókai kertész is 
volt, de nem csupán virágkertész. 
Kertje ma is látogatható. 1853-ban, 
28 évesen, az Egy magyar nábob és 
a Kárpáthy Zoltán honoráriumából 
vásárolta az akkor kőbányának 
használt 2 holdas földet, pazar kilá-
tással a fővárosra. Teraszosította, 
feltöltötte termőfölddel, fákat ülte-
tett, szőlőt szüretelt, virágoskertje 
pedig messze híres volt. Ide vonult 
el pihenni és írni. Halála után a ker-
tet elhanyagolták, a Jókai-villát le-
bontották, de a présház megmaradt. 
1975 óta a Jókai-kert természetvé-
delmi terület, 2007 óta pedig védett 
történeti kert. A kertben lévő épüle-
tek adnak otthont a Duna-Ipoly 
Nemzeti Park Igazgatóságának, s a 
Magyar Madártani és Természet-
védelmi Egyesületnek. 

Hanem térjünk vissza az óhajtott 
júniusból a morcos februárba. 

19-én már 
 
Zsuzsanna, megszólal a pacsirta. 
 
A Magyar Országgyűlés 2014-

ben február 19-ét, Kossuth Zsu-
zsanna, Kossuth Lajos 
legfiatalabb húga születése évfordu-
lóját a magyar ápolók napjává 
nyilvánította. 1848-ban ő szervezte 
meg a hadi sebesültek ápolását, ’49-
ben már a tábori kórházak főápoló-
nője volt. 

E hetet Tóth István Koratavaszi 
alkonyával hagyom a hátam mö-
gött: 

 
Lágy talajú folt 
nő itt-ott a fehérben. 
Fékező rugók 
pattannak észrevétlen. 
 
Partokon marad 
szürkén a repedő jég. 
Indul a patak 
levetni kígyóbőrét. 
 
Levegőre tör 
a fű a földágyásból. 
Éles csirkecsőr 
így kél ki a tojásból. 
 
Gesztenyerügyek 
kihívó hegye díszük, 
mintha mellüket 
fitogtatnák a csitrik. 
 
Sorvasztó fagy ült 
minden élőn a tegnap, 
s ifjú, felhevült 
naptól a rügy tüzet kap. 
 
Gyapjas tüzei 
bontják a levél rajzát, 
így öltözteti magát 
e torz csupaszság. 
 
S a nap lágy rögön – 
most villan épp utolszor, 
mint tömény öröm, 
vagy kilöttyintett óbor. 
 
Tán azt várja, hogy 
csípős szelek letépjék, 
kövessék fagyok 
és köd – szennyes fehérség. 
 
S látatlan hevül, 
mert éjeken is átsüt, 
s a szív úgy feszül, 
mint duzzadó, bezárt rügy. 
 
Pattanásig feszült rügyként várva 

a tavaszt, maradok kiváló tisztelet-
tel. 

Kelt 2026-ban, böjtelő havának 
közepén. Nagy Imre – Téli utcasarok, 1925
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Nagy István – Alkony a havasokban, 1920 körül



Épített örökségünk 
Erdővidék őrzött hite 

Nagy-Bodó Tibor 

(folytatás múlt pénteki  
lapszámunkból – befejező rész) 
A nagyajtai unitárius templom a 

falu déli részében, egy magaslaton 
látható. A község közösségi építke-
zéseinek legrégebbi, legjelentősebb 
műemléke egy többnyire téglalap 
alakú, magas várfallal övezett udvar 
közepén áll. A települést először az 
1332-es pápai tizedjegyzékben Ahch 
néven említették. 1459-ben  
Nagaytha néven szerepelt a korabeli 
dokumentumokban. Az 1567-es re-
gestrumban hatvanegy kapuval je- 
gyezték be. Nagyajta első templo-
mának építési ideje a 13-14. szá-
zadra tehető. Az épület szentélyét a 
14. század végén lebontották, és he-
lyébe a ma is meglévő hajóval egy-
forma szélességű, csúcsíves 
szentélyt építették. Az enyhén csúcs-
íves diadalív valószínűleg 1512-ben 
készült, ezt az évszámot az 1956. évi 
javítás alkalmával tárták fel. 1710-
ben készült a templom reneszánsz kő 
szószéke, amely régiségét tekintve 
Erdély kilencedik faragott szószéke. 
Az 1802. évi földrengéskor a 15-16. 
század fordulójáról származó ha-
rang- és védelmi torony a hajóra om-
lott, így annak gótikus agyagbordáit 
és a torony alatti kőkarzatot végze-
tesen bezúzta. 

Emlékeztető 
Amennyiben a falu azonosítható 

a pápai tizedjegyzékben előforduló 
Ahch nevű helységgel, akkor Nagy-
ajta első írásos említése 1332‐ből is-
meretes. 1459‐ben már Nagiaytha 
néven írják. Korai templomát a 
15‐16. század fordulóján, az igé-
nyeknek megfelelően, gótikus stílus-
ban építették át. A templomot övező 
várfalak és védőtornyok – pont úgy, 
mint az épületegyüttes többi épület-
részei – szintén kőből épültek. Az 
északi homlokfalon vízszintes veze-
tővonalak között felirattöredék ol-
vasható. A nyugati és a déli várfal 
külső oldalán a falakat borító vako-
latba számos személynevet, mono- 
gramot és évszámot karcoltak az 
idők folyamán. Ezek közül a legko-
rábbiaknak az 1734, 1735, 1737‐bé-
liek látszanak, de tüzetesebb 
vizsgálódással valószínűleg korábbi 
évszámokat is találhatnánk. A védő-
fal belső oldalán a földszinten négy 
elfalazott, szemöldökgerendás ajtó-
hely látható: az egyik az északnyu-
gati sarokban, a másik a 
délnyugatiban, másik kettő pedig a 
keleti falon. E két utóbbi közül az 
egyik az északkeleti saroktól megkö-
zelítőleg húsz méterre található, és 
ennek szemöldökgerendájába a kö-
vetkező feliratot metszették: 

(An)NO 1622 IOANN:Pa:ET 
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A mai állapot 
Amint már említettük: hála isten-

nek, 2019–2021 között sor került a 
vártemplom teljes felújítására euro-
régiós, valamint anyaországi támo-
gatással. A pályázati dokumentáció 
anyagát a Magyar Unitárius Egyház 
Püspöki Hivatalának a javaslatára a 
Regioconsult pályázatíró iroda sep-
siszentgyörgyi kirendeltsége segítsé-
gével állították össze, a 
szakdokumentációt az Atelier M ter-
vezőiroda biztosította.  

A kivitelezést a Székely Nemzeti 
Múzeum és a nyíregyházi Jósa And-
rás Múzeum régészeinek részletes 
feltárási munkálatai előzték meg, 
amely alapján ismertté váltak mind 
a templom, mind a várudvar terüle-
tén a talajszint alatt található régé-
szeti leletek.  

Tisztázódott, hogy a hagyomány-
nyal ellentétben, a templom szenté-
lye alatt nem találtak kriptára utaló 
építészeti emlékeket. Ellenben sike-
rült feltárni egymás felett, rétegesen, 
sorban elhelyezkedő számtalan te-
metkezést, amelyek családi temetke-
zésre is utalnak.  

Felszínre került a 17-18. század-
ból származó néhány használati 
tárgy maradványa, mint csempe, 
pipa, égetett edény, valamint néhány 
apró pénzérme és egy kis méretű, 
csontnyelű kés. 

A kivitelezési munkálatokat a 
sepsiszentgyörgyi Baumeister cég 
szakemberei végezték nagy szakér-
telemmel. A templom falain a közép-
kori kőrestaurátori munkálatokat 
Nagy Benjamin kőrestaurátor és csa-
pata végezte, ugyanakkor a Szakács 
Tamás falkép-restaurátor által vég-
zett kutatómunka eredményeképpen 
napvilágra kerültek mind a külső, 
mind a belső falakon a freskómarad-
ványok, valamint a szentély belső 
falán egy kis terjedelmű secomarad-
vány.  

A legértékesebb összefüggő fal-
képmaradvány a Kárpát-medencé-
ben közismert, a magyar történelmi 
múltra utaló, úgynevezett Szent 
László-freskó, amely közel nyolc 
méter terjedelemben figyelhető meg 
a templom északi falának belső 
felén. A 14. század végéről szárma-
zik, oxidokkal festették. Az oklándi 
unitárius templomban látható Szent 
László-freskó mestereinek munkájá-
val mutat nagy rokonságot. Látható 
rajta a kivonulás élén lovagló király 
körvonala, a csatajelenet és a leány-
rablás egy bővebb részlete, valamint 
a leánymentés egy részjelenete és 
Szent László külön arcképe.  

A csatajelenetben egy ló farát áb-
rázoló megjelenítés filmszerű, külö-
nösen dinamikus hatást kölcsönöz a 
jelenetnek. A keleti falon is látható 
egy még beazonosítatlan arcrészlet, 
valamint a diadalívre átforduló fal-
díszítés részlete. A templom hajójá-
nak külső falán, a déli bejáratától 
jobbra, a kereszt előtt térdeplő Mária 
látható vörös palástban. 

A szentélyrész belső, keleti falán 
egy dicsőítő latin felirat olvasható. 

A templom padjainak, valamint a 
karzatok mellvédjén kazetták látha-
tók, amelyeket vargyasi Sütő Béla 
készített 1966–1969 között. Mivel 
idővel beporosodtak, a hajdani mes-
ter dédunokája, Sütő István mérnök-
népművész megtisztította őket a 
szennyeződéstől, valamint konfir-
málók rendelésére mesteri módon 
megfestette a papi pad mellvédjére a 
Magyar Unitárius Egyház és a szé-
kely nemzet címerét.   

Az 1912-ben Budapesten Rieger 
Otto műhelyében készült neogótikus 
homlokzatú pneumatikus orgona a 
Vox Humana gyergyószentmiklósi 
orgonaépítő műhelyben született 
újjá. Mellvédjén az unitárius egyház 
címere, Sándor János híres faragó-
művész remekbe vésett alkotása lát-
ható.      

A védőfalak udvar felőli részére 
nyolcvan százalékban sikerült re-

konstruálni a védőfolyosó-rendszert, 
ahonnan a sarokbástyák emeleti be-
járatain a különböző szinteken kiala-
kított kiállítóterekhez lehet jutni.  

Változatos, igényes múltidéző 
tárlat várja a kedves látogatókat: 
néprajzi tárgyak, valamint Kriza 
János életét és munkásságát, ugyan-
akkor egyházaink, a vártemplom tör-
ténetét, és híres nagyajtai 
személyiségeket bemutató tárlatok 
mellett a középkori Nagyajtára vo-
natkozó dokumentumokat is, vala-
mint 17. századi katonai „lustrákat” 
ismertető kiállítás csodálható meg a 
ManierArt cég által végzett példaér-
tékű kivitelezésében.  

A vártemplom udvarán szabadtéri 
színpad és gerendás ülőtér ad lehe-
tőséget a kulturális eseményekre, 
mint kórustalálkozók, mesés, táncos, 
színdarabos, várfesztiválos rendez-
vények megtartására. 

A vártemplom bejáratánál egy 
csodaszép, szakállszárítós, hagyo-
mányos székelykapu fogadja az ide 
betérőket, tőle balra a Magyar Uni-
tárius Egyház kommunizmusban 
meghurcolt politikai foglyainak, va-
lamint a szovjet kommunista terror 
mártírjainak sajátosan egyedi emlék-
műve előtt tiszteleghetünk, és meg-
csodálhatjuk azt a kopjafasort, amit 
évről évre az 50. életévüket betöltő 
nagyajtaiak állítottak a tisztelet és 
alázattal teljes hála jegyében az öt 
évtizedért. A vártemplom bejáratától 
jobbra a hét vezérnek állított em-
lékmű látható. 

A lelkészi munka értelme 
– Bármennyire furán hangzik, 

erre a felvetésre könnyű is meg 
nehéz is válaszolni – mondja Fekete 
Levente lelkész.  

– Könnyű, mert tömören ennyit 
mondhatnék: nekem annyit jelent 
Nagyajtán unitárius lelkésznek lenni, 
mint szolgálni és szeretni felelősség-
gel.  

Nehéz, mert az itt eltöltött har-
minc év ezernyi történése jut 
eszembe. Az örömük és a kudarcok. 
A munka, a várakozás, az imádság és 
a hála áldott alkalmai. Gyermekeink 
és a nagyok kipirult arca, a tova-
szálló és a szívek mélyén mégis 
megmaradó egyéni és a közös öröm, 
siker és bánat, ha elakadt a jóakarat, 
még akkor is, ha átmeneti a kudarc. 

Eszembe jut a hívek biztatása és 
lendülete, mosolya, a közös aggoda-
lom, a hogyan, merre, amikor dön-
teni kell, hogy jobb legyen, mert 
miénk a felelősség az emberért, a 
templomért, a lélekért, kicsikért és 
nagyokért, az ősökért és a hagyaté-
kért, a mindenkori máért és a holna-
pért. 

Isten nevében. Mert Ő az, aki ide-
rendelt, Székelyföldnek erre a te-
nyérnyi helyére, Nagyajtára, 
második szolgálati helyünkre, Sep-
sikőröspatak után, és Ő az, aki meg-
bízik bennünk. De mindannyiunkat 
iderendelt, hogy megtanuljunk egy-
másra számítani. Úgy, hogy amíg 
külön‐külön tervezünk jövőt, egy-
másról sem feledkezünk meg. Akkor 
sem, ha elsodor az élet. 

A lelkészi munka – jobb, ha így 
mondom: hivatásom – lényegét iga-
zából akkor értem meg, ha eszembe 
jut ifjaink mosolya és komolykodó, 
bátor kiállása, a közös tanulás, a 
közös imádság áldott alkalmai, az 
évenként sorra kerülő csodás bicik-
litúrák élményeinek maradandó em-
lékei, a szülőföld felfedezésének 
gyönyörű alkalmai, hogy érthető le-
gyen: mi Erdélyben mindig itthon 
vagyunk, csak vigyázni kell a rendre 
kint, magunk körül és bent, a lélek 
mélyén.  

Örömmel kell élni és tisztesség-
gel. Felelősséggel. Hittel kell élni: 
örömben és gyászban. A veszteség-
ben is. Méltósággal tudni megállni 
fiatalon, öregen, egészségesen és be-
tegen, családban és egyedül. 

Azt hiszem, lelkészi munkám 
egyik fontos pillére, ha szabad így 
mondanom: segítségnyújtás az 
egészséges önismerethez, és egyben 
tudatosítani, hogy összetartozunk. 
De adni egy víziót, egy merészebb 
álmot, és biztatni, hogy az megvaló-
sítható.  

Nem kell félni, csak hit kell 
hozzá. Nem minden a pénz. Mert 
ennél fontosabb a lélek. A bizalom 
egymásban és Istenben. Örömmel, 
jókedvvel. Nem félelemből kell ren-
desnek lenni, és kitartani amellett, 
ami igazi érték. Hanem meggyőző-
désből. Mert, ha így van, az csak lát-
szat. Így nem is lehet. Nem ad erőt 
és tartást. Értékelni kell a jót. Vál-
lalni kell. Ehhez bátorság kell. Ez 
már gyakorlat. A hit fokmérője. Ez a 
szeretet. Így lesz öröm és jókedv. 

Élni csak így érdemes. Mert lehet 
más árnyékában is megbújni, lan-
gyos és összemosó nyájszellemben 
élni, de ez arctalanná, jellemtelenné 
tesz. Gerinctelenné. Úgy érzem, fel-
adatom az: megtenni, ami csak 
tőlem telhető, hogy lehetőleg a rám 
bízottakkal ne történjen így. 

Megtenni mindent, hogy legyen: 
erős a biztonság érzése, ragaszkodás 
ahhoz, ami a miénk, őseink és mások 
tisztelete, az erős remény és a derűs 
élet a templomban, otthon, az utcán. 
Az életünkben. 

Segíteni, hogy a lélek különböző 
vészhelyzeteiben mindig látni lehes-
sen a biztos tájékozódási pontot. Iga-
zán szeretni. Megbocsátani és 
továbbindulni. Hogy legyen lendület 
és erő hit által a tervezéshez, kitartás 
a félelmek között, bátorság és lele-
ményesség a vészhelyzetekben, böl-
csesség a kilátástalanságban. Mert 
építkezni kell. És kőből csak úgy 
lehet, ha lélekből is van miből. Hogy 
lehessen őszinte szívvel hálásnak 
lenni. 

Mindezt közösségben lehet csak 
megtenni. Köszönettel tartozom 
mindenkinek, aki ebben segít: sze-
rető családomnak, barátaimnak, lel-
késztársaimnak, híveimnek, 
falustársaimnak, unitárius anya-
szentegyházamnak, anyaországi és 
romániai magyar és román keresz-
tény testvéreimnek, akik lehetővé 
tették, hogy kihívóan merész,  
nagyívű közösségi terveink valóra 
váljanak.  

Hálás vagyok mindenkinek, akik 
életem sorsfordulóinál mellettem 
voltak, lét és nemlét küszöbénél a 
kezem fogták, és visszatartottak 
ebbe a gyönyörűségesen nehéz, min-
dennapi csodákkal Isten által kihím-
zett, ember által összefont Életben. 
Lelkészi munkám így nyer, csak ál-
taluk, értelmet. 

Demján László műemlékvédő 
építész kiegészítése 

Kicsit rendhagyóbb Nagyajta, 
mint a szomszédos falvak sokasága. 
Valahogy ide szorult egy töltéssel 
több szellem, lélek, elme, történelem 
és valóság. Pedig mindahány szé-
kely település hasonlóan büszke 
múltjára. Büszkék is lehetnek. Mégis 
ez a kis, Ajta-patak torkolatánál 
fekvő falu gazdag történelmi és kul-
turális örökséggel rendelkezik, szá-
mos jelentős személyiséggel 
gazdagíthatta az összmagyar és er-
délyi kultúrát. Erdély hajdani feje-
delmét, majd kancellárját is adó 
Cserei család, Molnos Dávid termé-
szettudós, Benkő József református 
lelkész, nyelvész, botanikus, a Haar-
lemi Tudós Társaság tagja, Kovács 
István jogtörténész, a három doktor 
vegyész, Nyiredy Géza főgimnázi-
umi professzor, testvére, Jenő szin-
tén, Budapesten gazdasági 
akadémiai díjjal kitüntetett, és dr. Fe-
rencz Áron, doktor Kisgyörgy Árpád 
idegsebész, doktor Kisgyörgy Zoltán 
botanikus-gyógyszerész, doktor Pé-
terfi Zoltán orvos, infektológus, 

egyetemi docens, a Pécsi Orvostudo-
mányi Egyetem tanszékvezetője, Pé-
terfy Tamás író, drámaíró (Dankó 
Pista zenésítette meg dalszövegeit), 
Bihari József színész, valamint dok-
tor Barra István Pest vármegye főor-
vosa és természettudós, Péter Géza 
költő, szakíró, doktor Ferenczy Géza 
ügyvéd, unitárius főgondnok, Moys-
ses Márton, a kommunizmus már-
tírja és testvére, Moysses Frigyes, 
aki megírta a román futball történe-
tét, és talán a legmagasabb csillag- 
utat végigjárt Kriza János néprajzku-
tató, nyelvész, unitárius püspök. 
Neki köszönhetjük az 1863-ban 
megjelent székely népköltési gyűjte-
ményt Vadrózsák gyűjtőcím alatt. 

A Kisfaludy Társaság 1841-ben 
országos felhívást tett közzé a még 
fellelhető magyar népmesék, balla-
dák gyűjtésére, amíg még nem késő 
és nem vesznek el. Hatalmas és át-
fogó munkával összegyűjtött, majd 
kiadásra csoportosított kéziratállo-
mányát valóban egy megjelenő kö-
tetre szánta Kriza. Mivel a 
folyamatosan érkezett és részéről a 
helyszíneken tett gyűjtés is fokozta 
életkedvét, hamarosan a következő, 
illetve több kötet kiadására készült. 
A közvélemény felfokozva olvasta a 
meséket, leginkább a fordulatos nép-
balladákat. Korábbi gyűjtőktől elté-
rően a szerkesztésben nem nyúlt a 
gyűjtemény szerkezetéhez, meg-
hagyta a népi gondolat és tájjellegű 
ízes szóhasználatot, hiszen érezte 
nagyajtai gyerekkora eleven beszé-
dét. Az olvasóközönség viszont hi-
tetlenkedve mélyült a történetekbe, 
és gondolni sem merte volna, hogy 
az egyszerű székely emberek mi-
csoda drámai feszültségek között 
élik sziklakemény erdélyi életüket. 

Mégis volt árnyoldala az ünnep-
lésnek. A budapesti egyetemen jogot 
tanult bánáti Grozescu Julián ké-
sőbbi szerkesztő és román népbal-
lada-fordító kirobbantotta az 
elhíresült Vadrózsa-pert, amelyben 
plágiummal gyanúsította meg a 
gyűjtő Krizát. Szerinte a Kőműves 
Kelemen legendájának és a szép 
Molnár Anna történetének eredetije 
a román balladavilágból volt átül-
tetve a magyar népköltésbe. Ennek a 
korabeli magyar irodalom és sajtó 
legkiválóbbjai által visszhangot ki-
váltó ügy hullámainak talán legta-
nulságosabb eseménye volt az 
akkori erdélyi református főkonzisz-
tórium által megválasztott Bágyoni 
Szabó Sámuel szerepe, aki a maros-
vásárhelyi tanári állása mellett az ot-
tani és a kolozsvári könyvtárőr 
szerepét is betöltötte. Az ő és diákjai 
által széles körben végzett segéd-
gyűjtőmunka révén gazdagodott 
Kriza János gyűjteménye. Ő volt, aki 
hitelesen cáfolta, miszerint Nyárád 
és Maros menti adatközlőinek elszi-
getelt anyanyelvi közege semmiféle 
kapcsolatban nem lehetett Moldva és 
Oláhország népi mesevilágával. A 
Vadrózsák több mint kétharmadának 
kiadatlan részét sokáig eltűntnek hit-
ték, mígnem 1949-ben az Akadémia 
épületének felújításakor, tüzelőre 
váró kéziratkupacok között megta-
lálták a közel kétezer oldalnyi lap-
pangó gyűjteményrészt. 1956-ban 
kiadhatták a teljes válogatást Székely 
népköltési gyűjtemény címen. 

Hát így zárulhatott a nagy gyűjtő, 
az unitárius püspök székely életköre. 
Ugyan már nem hallható a nagyajtai 
vártemplom középkori nagyha-
rangja, mégis egybegyűjti a környék 
és a Székelyföld vándorait, hogy 
visszahozzák anyanyelvünk csokor-
nyi vadrózsáit. 

 
* A rendelkezésünkre bocsátott 

dokumentációért külön köszönet 
Gyöngyössy Jánosnak, Keresztes 
Géza műépítész, műemlékvédő szak-
mérnöknek, Fekete Levente lelkész-
nek.  
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cím  pályázat nyertesei: 

Varga Attila,  
Szászrégen, Radnótfáji u., 

Személy Béla,  
Marosvásárhely, Avram Iancu u. 

A pályázati rejtvény megfejtése: 
ÖNMAGUNKKAL VÍVNI A LEGYSZÖRNY BB VIADAL. 

Kérjük a nyerteseket, jelentkezzenek  
a 0265/268-854-es telefonszámon.

Megfejtések  
a február 6-i  

számból: 
 

Minirejtvények: 
1. Machiavelli 
2. Szent Pál 
Skandi:  
Nem lehet az emberekkel b n-
telenül jót tenni.

Szerkeszti: Vajda Gyöngyi 1190.
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A pályázati rejtvényben szerepl  helyes megfejtéseket  február 26-ig a Népújság cí-
mére (Dózsa György u. 9. szám) beküld k közül két személy egy-egy könyvet nyer. A 
pályázati szelvényt – a pályázat címével együtt – kérjük kivágni és a borítékra rára-
gasztani. 

VÍZSZINTES: 
1. Jean Racine francia drámaírótól idézünk. 9. Pompeo … (olasz szobrász). 10. 

Svájci város. 11. El bbre jut. 16. Kerámia készül bel le. 18. Román ökör. 19. Formálódik. 
21. Savcseppek! 22. Negyven rabló babája. 24. Félelem! 25. Vegyileg semleges. 27. Esni 
kezd az es . 29. Repül gép-rakáta (röv.) 31. Menyasszony. 32. Maxi zacskó. 33. Paripa. 
34. Kaliber. 36. Jól m ködik az esze. 38. Az egyik égtáj. 40. Nagyobb felületen lágyan 
érintkezik. 43. Német gépkocsimárka. 45. … Madrid (sportklub). 47. Lármás jelenet, ra-
mazuri. 48. Továbbá, és (latin). 50. Magasan tart. 52. Indokra vonatkozó. 53. Spanyol és 
osztrák autójel. 54. Mikszáth felesége. 56. Penget s hangszer. 58. Indok. 59. Szül az állat. 

FÜGG LEGES: 
1. Tova. 2. Leadás kezd dik! 3. Akasztva csünget. 4. Ragasztóanyag. 5. Indul a Niagara! 

6. Félszeg! 7. Birkózva legy z. 8. Spanyol, norvég és ománi gépkocsijel. 11. Az idézet 
befejezése. 12. Paradicsomi gyümölcs. 13. Szolmizációs hang. 14. Amely személy. 15. 
Európai folyam. 17. Becstelen. 20. Kölcsönt megfizet. 23. Táncoló n t igényel más férfi-
t l. 26. (Valamit) tev . 27. Székely is. 28. Tova. 30. Táblás, lerakó játék. 32. Kis fehér ke-
nyérke. 35. Bánat. 37. Operáció kezd dik! 39. Oroszlános férfinév. 41. Lendület. 42. 
Tüzelve elpusztít. 44. Alább nyújt. 46. Istálló. 49. Taszít. 51. Természetes logaritmus (röv.). 
54. Határrag. 55. Tagadó szó. 57. Thaiföldi és spanyol gépkocsijel. 

L. N. J. 

Magyar költ k 

VÍZSZINTES: 
1. A „Csak törpe nép feledhet s 

nagyságot” idézet szerz je. 6. Latin 
és. 7. Hasad a tó jege. 8. Ravaszdi. 10. 
Megfelel . 11. Létez . 13. Lát. 15. Mu-
tatószó. 17. Doktor (röv.). 18. Rossz kí-
vánság. 20. Elemi parány. 21. A szép 
nem. 

FÜGG LEGES: 
1. Tet tartó fa. 2. Lamartine verse. 3. 

Nagy kazah tó. 4. A gyík teste! 5. A fáj-
dalom szava. 9. A kar vége. 12. Folya-
dékot tölt. 14. Felfog. 16. Töltött atom. 
18. Bent bánt! 19. Szikladarab.
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VÍZSZINTES: 
1. Az „Állj el  vén Márkus! vedd 

le a süveget” (A hamis tanúból) idézet 
szerz je. 6. Nagy doboz. 76. Pont a kö-
zepén! 8. Török tiszt volt. 9. A kapa 
párja. 10. Kapu németül. 12. Keresztül. 
14. Ezen a helyen. 16. Van ideje. 18. 
Csak félig! 20. Római 551. 21. Kézzel 
jelez. 

FÜGG LEGES: 
1. Régi fegyver. 2. A fogaival röl. 3. 

Számszer  tény. 4. Nátrium vegyjele. 5. 
Jövend mondó. 11. Ilyen az ogam írás. 
13. Lapos edény. 15. Tanítás, tézis. 17. 
ÉI. 19. Káté! 

L. N. J. 
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Városkörnyéki buszjáratok – kérdések és válaszok 
Ki üzemelteti a buszjáratokat? 
A Szállítási Vállalat működteti a járműveket, bizto-

sítja a sofőröket, és kezeli az esetleges műszaki problé-
mákat. 

 
Ki dönti el az útvonalakat és a menetrendet? 
A közlekedési társulásban (ADI Transport Târgu 

Mureș) részt vevő önkormányzatok. 
Ők határozzák meg az útvonalakat, a megállókat, a 

menetrendet és a járatok számát. 
 
Mit nem tehet meg a szolgáltató önállóan? 
Nem módosíthat útvonalat, nem indíthat új járatot, 

és nem vehet fel vagy tehet le utast nem engedélyezett 
területen. 

 
Mely településekre közlekednek jelenleg a jára-

tok? 
Jedd, Marosszentgyörgy, Ma-

rosszentkirály, Koronka és Ma-
roskeresztúr községekbe. 

 
Előfordulhatnak késések? 
Igen. A városkörnyéki járatok 

hosszabb útvonalon közleked-
nek, ezért jobban ki vannak téve 
a forgalomnak és más külső té-
nyezőknek. 

 
Miért jár kevesebb busz este 

és hétvégén? 
Mert ilyenkor kevesebben 

utaznak. A járatszámot és a me-
netrendet az önkormányzatok az 
utasforgalomhoz igazítják. 

 
Mikor maradhat ki egy 

járat, vagy mikor változhat a 
menetrend? 

Rossz időjárás, baleset, for-
galmi akadály vagy műszaki 
hiba esetén. Ilyenkor lehetőség 
szerint pótlóbuszt biztosítanak. 

 
Miért nem hosszabbítják 

meg az 5-ös járatot Ernyébe? 

Mert Nagyernye község nem tagja a városkörnyéki 
közlekedési társulásnak. Amíg nem csatlakozik, oda 
nem lehet peremtelepülési járatot indítani. 

 
Miért nem áll meg az 5-ös járat a Selgrosnál Er-

nyébe menet? 
Mivel az Nagyernye községhez tartozik – amely nem 

tagja a társulásnak –, a hatályos szabályozás nem teszi 
lehetővé az utasfelvételt vagy leszállást. Az autóbusz 
csak megfordulás céljából megy el az érintett területre. 

 
Ki dönt az 5-ös járat útvonaláról? 
Az érintett önkormányzatok a közlekedési társulás 

keretében. A szolgáltató önállóan nem módosíthatja az 
útvonalat. 

 
Mit tehet az utas, ha késik egy járat? 
Ellenőrizheti a busz aktuális helyzetét online, jelez-

heti észrevételét a szolgáltató weboldalán, illetve kö-
vetheti a Facebook-oldalt a rendkívüli tájékoztatásokért. 

 
Hová lehet fordulni menetrendi vagy útvonallal 

kapcsolatos javaslattal? 
Az önkormányzathoz vagy a közlekedési társulás-

hoz. A több, azonos tartalmú jelzés nagyobb eséllyel 
vezet változtatáshoz. 

 
Mitől függ, hogy lesznek-e új vagy sűrűbb jára-

tok? 
Az utaslétszámtól, az önkormányzatok döntéseitől és 

a rendelkezésre álló költségvetéstől. 
 
Lehetnek változások a jövőben? 
Igen. A rendszer nem végleges. Az utasforgalmat fo-

lyamatosan figyelik, és lehetőség szerint módosításokat 
vezethetnek be. 

 
Ki felel a buszmegállók állapotá-

ért? 
A megállók az önkormányzatok tu-

lajdonában vagy kezelésében vannak. 
Ők felelnek a karbantartásért, a fej-
lesztésekért és a kihelyezett informá-
ciókért. 

 
Mit tegyen az utas, ha problémát 

tapasztal egy megállónál? 
A hibát az illetékes önkormányzat-

nál érdemes jelezni. 
 
Ki fizeti a járatok működtetésé-

nek költségeit? 
A járatok számáról nem kizárólag 

az utaslétszám dönt. Minden új vagy 
pluszjárat többletköltséget jelent az 
adott önkormányzat számára, ezért a 
döntések a költségvetési lehetőségek 
figyelembevételével születnek. 

 
Számít a jegy- és bérlethaszná-

lat? 
Igen. Az utaslétszám fontos adat a 

tervezéshez, és alapja lehet a későbbi 
módosításoknak. 
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Illusztráció  Fotó: Nagy Tibor

Milyen feltételek mellett válik egy vállalat 2026-tól adózási szempontból 
inaktívvá, és milyen kötelezettségek maradnak hatályban? 
Az adóbevallási és adófizetési kötelezettségek adózási inaktivitás esetén is hatályban maradnak 

2026. január 1-jétől az Adó- és Pénzügyi Hivatal 
(ANAF) adózási szempontból inaktívnak nyilváníthatja 
azokat a vállalatokat, amelyek a törvényes határidő után 
legfeljebb 5 hónappal nem nyújtanak be éves pénzügyi 
kimutatásokat. Az intézkedés a közforrások hatékonysá-
gáról szóló jogszabály* által a közigazgatási eljárási tör-
vénykönyvben végrehajtott módosítások eredménye, 
amelyek az év elején léptek hatályba. 

Ezt az intézkedést a fiskális fegyelem és a pénzügyi átlát-
hatóság növelése, valamint az inaktív vagy csalárd célokra 
használt vállalatok jelenségének csökkentése érdekében fo-
gadták el, amelyek már nem végeznek valódi tevékenységet, 
de továbbra is szerepelnek az adóügyi nyilvántartásokban 
(adókikerülés, csalás vagy fiktív tranzakciók céljára használt 
inaktív vállalatok).  

Így az adóügyi inaktivitás bejelentésének új helyzetét az 
ANAF ellenőrzi azoknál a pénzügyi kimutatásoknál, amelyek 
jogi benyújtási határideje a törvény hatálybalépésének dá-
tuma után van. Ezért ebben az évben az ellenőrzés a 2026-
ban jogi benyújtási határidejű pénzügyi kimutatások esetében 
történik meg. 

A pénzügyi kimutatások benyújtásának jogi határidejét a 
82/1991. számú számviteli törvény 36. cikke szabályozza, 
amelynek későbbi módosításait és kiegészítéseit is figye-
lembe véve a következőképpen alakul: 

• a) a beszámolási évet követő pénzügyi év május 31-
ig – a 31/1990. számú, újraközzétett, később módosított 
és kiegészített törvény hatálya alá tartozó társaságok, or-
szágos és önálló ügyvitelű vállalatok,  nemzeti kutatási 
és fejlesztési intézetek esetében; 

• b) a jelentési évet követő pénzügyi év április 30-ig – 
egyéb jogi személyek esetében; 

• c) a választott pénzügyi év végétől számított 150 nap-
tári napon belül – az a) pontban említett kategóriába 

tartozó, a naptári évtől eltérő pénzügyi évet választó jogi 
személyek esetében; 

• d) a választott pénzügyi év végétől számított 120 nap-
tári napon belül – a naptári évtől eltérő pénzügyi évet 
választó jogi személyek esetében, a b) pontban említett 
kategóriából. 

Azok a jogi személyek, amelyek létrehozásuk óta nem 
folytattak tevékenységet, a pénzügyi év végétől számított 60 
napon belül nyilatkozatot nyújthatnak be erről az Adó- és 
Pénzügyi Hivatalhoz. 

Ennek eredményeként az új pénzügyi inaktivitási státusz 
ellenőrzése mind a pénzügyi kimutatások benyújtására köte-
lezett jogi személyek, mind pedig a semmilyen tevékenységet 
nem végző jogi személyek esetében megtörténik. 

A társaság pénzügyileg inaktívvá nyilvánítása  
fontos következményekkel jár  

Ha az érintett adózó héaalanyként van bejegyezve a héa-
regisztrációs kód a pénzügyi inaktivitás nyilvánításáról szóló 
határozat közzétételének napján törlésre kerül. 

Ennek következtében, abban az időszakban, amikor a jogi 
személy héanyilvántartási kódja törlésre kerül, ha tevékeny-
séget folytat, köteles héát beszedni, de nem jogosult az adó 
levonására. 

Az ebben az időszakban beszedett héát az adó esedékes-
ségét követő hónap 25. napjáig kell bevallani és befizetni. 

Ezenkívül a pénzügyi inaktivitást bejegyzik az adónyil-
vántartásba, mind az inaktívnak nyilvánított jogi személy, 
mind a pénzügyi inaktivitás megállapításának időszakában 
létező jogi személy jogi képviselői tekintetében. 

Az Országos Cégbíróság nem engedélyezi a nyilvántartásba 
vételt/bejegyzést azoknak a személyeknek az esetében, akik-
nek adóügyi nyilvántartásában adóügyi inaktivitás szerepel. 

Így az adóügyi szempontból inaktívnak nyilvánított 
adózónak a törvény szerint minden kötelezettsége meg-

marad az esedékes adók, díjak és társadalombiztosítási 
járulékok bevallására és befizetésére vonatkozóan. 

Ezen túlmenően az inaktívnak nyilvánított adóalanyokra 
a törvényben előírt összes adóigazgatási eljárás (beszedés, 
adóellenőrzés) vonatkozik, kivéve a bejelentési kötelezettsé-
get és a hivatalból történő adóztatás esetét, ha nem nyújtanak 
be adóbevallást. 

Az új szabályozás célja az adóbeszedés javítása és az eu-
rópai gyakorlatokhoz való igazodás a pénzügyi jelentések 
időben történő benyújtása tekintetében. Azáltal, hogy egyér-
telművé teszi a jelentéstételi kötelezettségüket nem teljesítő 
vállalatok státuszát, az intézkedés hozzájárul a gazdaság re-
ális képének kialakításához, valamint egy átláthatóbb és ki-
számíthatóbb üzleti környezet megteremtéséhez. 

A korábbi jogszabályok szerint egy vállalatot az alábbi 
helyzetekben lehetett adózási szempontból inaktívnak nyil-
vánítani: 

– ha egy naptári félév alatt nem teljesítette törvényes je-
lentéstételi kötelezettségeit; 

– a központi adóhatóság megállapította, hogy a vállalkozás 
nem a bejelentett adóügyi székhelyén működik; 

– a vállalkozás ideiglenesen nem szerepel a kereskedelmi 
nyilvántartásban, vagy a székhelyként használt helyiség tu-
lajdonjogának időtartama lejárt. 

Az ANAF megerősíti az adóügyi rendelkezések betartá-
sának fontosságát, és hangsúlyozza az intézmény elkötele-
zettségét az adócsalás elleni küzdelem és az adózók közötti 
adóügyi méltányosság biztosítása iránt. 

* A közpénzek behajtására és racionalizálására, valamint 
egyes jogszabályok módosítására és kiegészítésére vonatkozó 
intézkedések megállapításáról szóló 239/2015. törvény – a 
későbbi módosításokkal és kiegészítésekkel – kiegészítette az 
adóeljárási törvénykönyvben az adóügyi inaktivitásra vonat-
kozó szabályokat. 
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Magyarország velünk van! 
Február 9-én tájékoztatást kaptunk 

az Európai Unió Törvényszékének hi-
vatalvezetőjétől, hogy Magyarország 
kormánya mellettünk avatkozik be 
abba a perbe, amelyet az Európai Bi-
zottság ellen indítottunk 2025 novem-
berében. A keresetünk célja az, hogy 
a Bíróság helyezze hatályon kívül a 
Bizottság 2025. szeptember 3-án kelt 
közleményében foglalt határozatot, 
mivel az nem tett eleget a közösségi 
jog szerinti indoklási kötelezettség-
nek. 

A fenti – szakzsargonban megfo-
galmazott – hír mögött azonban az 
egész erdélyi magyar nemzeti közös-
séget érintő felemelő élmény áll. 

2014. március 10-én, a székely sza-
badság napján, a Székely vértanúk 
emlékművénél jelenthettük be a  
többezres ünneplő tömegnek, hogy 
akkor, ugyanezen polgári kezdemé-
nyezés nyilvántartásba vételéért indí-
tott perben Magyarország szintén a mi 
oldalunkon avatkozott be. A három 
szó – Magyarország velünk van! – 
mennydörgésszerű éljenzést váltott ki 
a Székely vértanúk emlékműve körül 
felsorakozó tömegből. 

Voltak még ilyen életre szóló élmé-
nyeink. Idézzünk fel kettőt. 

1990-ben a Magyar Demokrata 
Fórum nyerte a választásokat, és An-
tall József kijelentette: lélekben 15 

millió magyar miniszterelnöke kíván 
lenni. Ennek a mondatnak a belső re-
zonanciája máig él az erdélyi magya-
rok szívében. 

Így vártuk 1998-ban a győztes párt, 
a Fidesz elnökének első televíziós 
megszólalását is. Európa legfiatalabb 
miniszterelnöke többet is mondott: 
Magyarország és a magyar nemzet ha-
tárai nem esnek egybe, és Magyaror-
szágnak felelősséget kell vállalnia az 
országhatárokon túl élő nemzetrésze-
kért. Ez a fiatal miniszterelnök Orbán 
Viktor volt. Üzenete higgadt és átgon-
dolt volt – és mindenki számára vilá-
gos: kormányzása alatt az antalli 
gondolatnak közjogi következményei 
lesznek. Nem soroljuk fel mindazt, 
ami azóta történt, de az összegzést mi 
is kimondjuk: megkezdődött a magyar 
nemzet újraegyesítése, országhatárok 
módosítása nélkül. 

A polgári kezdeményezés szerve-
zők nevében mondjuk: boldog vára-
kozással tekintünk a magyar kormány 
részletes beadványa elé, és emléke-
zünk arra is, hogy 2019 márciusában 
a nemzeti magyar kormánnyal együtt 
győztük le az Európai Bizottságot. 

Adja Isten, hogy most is így le-
gyen! 

 
Izsák Balázs,  

a Székely Nemzeti Tanács elnöke

Kallós-emlékév: emlékezés és feltámadás 
Budapesten kezdődik, Erdélyben 

teljesedik ki az idei Kallós-emlékév. 
A Kallós 100 néven meghirdetett 
rendezvénysorozatot Kallós Zoltán 
Kossuth-nagydíjas néprajzkutató 
születésének 100. évfordulója alkal-
mából kezdeményezte és szervezi a 
Hagyományok Háza, az Erdélyi 
Hagyományok Háza Alapítvány és 
a válaszúti Kallós Zoltán Alapít-
vány.  

Az emlékév március 24-én buda-
pesti Művészetek Palotájában rende-
zendő gálaesttel rajtol, négy nappal 
később, 28-án pedig a kolozsvári 
operában idézik meg a legendás 
néprajzkutató emlékét. Miközben ez 
alig több puszta szólamnál, hiszen 
Kallós Zoltán 2018-as halála óta is 
folyamatosan jelen van a népi kul-
túra ápolói, megélői és művelői kö-
rében. Ennek a meggyőződésüknek 
adtak hangot a rendezvénysorozat 
indulását hivatalosan is bejelentő 
kolozsvári sajtótájékoztató résztve-
vői, dr. Kelemen László, az Erdélyi 
Hagyományok Háza Alapítvány el-
nöke, Balla Ferenc, a Kallós Alapít-

vány igazgatója, dr. Both Miklós, a 
Hagyományok Háza főigazgatója és 
Szép Gyula, a Kallós Alapítvány al-
elnöke, a Kolozsvári Magyar Opera 
igazgatója. Abban is egyetértettek, 
hogy az összetartozás és összefogás 
szükségessége a kallósi örökség 
jegyében is nyilvánvaló volt, hiszen 
az életmű teljességre törekvő bemu-
tatása csakis valamennyi szereplő te-
vékeny hozzájárulása révén 
lehetséges.  

Balla Ferenc, a Kallós Zoltán 
Alapítvány igazgatója is egyértel-
műsítette: a három intézmény 
együtt szeretné felmutatni a Kárpát-
medencének és a világnak Kallós 
Zoltán örökségét. Abban a szellem-
ben, amelyet Zoli bácsi is vallott: 
„Nem a ládának gyűjtök, hanem 
azért, hogy használjuk.” Balla Fe-
renc mindenkit arra biztatott, hogy 
csatlakozzon a programsorozathoz, 
amelyhez egységes kommunikációs 
felületet tudnak biztosítani.  

A két eseményre más-más kon-
cepcióval készülnek, mondta el 
mindkét nyitógála szerkesztőjeként 

Kelemen László. A március 24-i bu-
dapesti Müpában tartandó Ritka 
magyar című műsorban a Magyar 
Állami Népi Együttes és az Udvar-
hely Néptáncműhely táncban mu-
tatja be Kallós Zoltán életútját. 
Közben színpadra lépnek vele sze-
mélyes kapcsolatban álló művészek 
is, mint például Sebestyén Márta, a 
Muzsikás együttes vagy Csoóri 
Sándor. 

Az erdélyi programok március 
28-án kezdődnek a Kolozsvári Ma-
gyar Operában tartandó gálaműsor-
ral. A kincses városi előadás 
Kolozsvár „tűzfészek” szerepét 
hangsúlyozza, Kallós Zoltán és 
hozzá kapcsolódó személyek az er-
délyi táncházmozgalomban játszott 
szerepének történelmi jelentőségére 
épít. Kolozsváron legendás adat-
közlők is fellépnek, a kezdést a ma-
gyarszováti Dezső Erzsébet nótafa 
színpadra lépése jelenti majd, aki a 
gálaműsor végén saját dalait hall-
gatja meg gyerekelőadásban. Köz-
ben fellépnek az első táncházas 
generáció képviselői is.  

A Hagyományok Háza a táncház 
napját is Kallós Zoltán emlékének 
szenteli, mondta dr. Both Miklós fő-
igazgató, az intézmény valamennyi 
szombati táncháza az emlékév jegy-
ében zajlik. A tematikát több nagy 
fesztiválra is elviszik, köztük a Mű-
vészetek Völgyébe és Tusványosra 
is. Az emlékév a Ház egyéb tevé-
kenységeikben, archívumi, oktatási 
és digitalizálási munkájában is 
megjelenik, rendeznek konferenciát 
is Kallós munkásságáról.  

Idén a Kallós Alapítvány hagyo-
mányos rendezvényei is az emlék- 
év jegyében zajlanak, kiállítással is 
készülnek, amelyet az április 24-
26-án tartandó budapesti táncház-
találkozón mutatnak be, a 
későbbiekben pedig több Kárpát-
medencei helyszínre is elvisznek. 
A Kallós-gyűjteményre alapozó 
oktatási segédanyag is születik 4-9 
éves gyerekek számára, ezzel is 
szeretnék közelebb vinni a néprajz-
kutató hagyatékát a legfiatalabb 
generációhoz. Kallós-műsorral in-
dulnak az idei nagy fesztiválok is, 

a Kolozsvári Magyar Napok és a 
marosvásárhelyi Vásárhelyi Forga-
tag nyitógálája, a székelyudvarhe-
lyi Erdélyi Táncháztalálkozó 
központi témáját is a Kallós-
életmű szolgáltatja.  

Bár a hagyaték akár 50 emlék- 
évre is elegendő lenne – Kelemen 
László nyomán –, a szervezők min-
dent megtesznek, hogy az örökség 
minél nagyobb része láthatóvá vál-
jon. Szép Gyula azt is fontosnak 
tartja, hogy az emlékévben „az 
igazi, csendes gyűjtő-kutató szelle-
miségét kell életben tartani”, hiszen 
maga az ünnepelt is tiltakozna bár-
milyen túlharsogás ellen. Ezért 
aztán „nagyon bölcsen kell hozzá-
nyúlni” a 100. születési évforduló-
hoz, Kallós Zoltánról ugyanis sokak 
rendelkeznek élő emlékekkel, szel-
lemisége minden generációban 
jelen van. A sajtóeseményen a Kal-
lós Zoltán Népzeneiskola diákjai kí-
náltak ízelítőt a néprajzkutató 
moldvai és kalotaszegi gyűjtései-
ből. 

Csinta Samu 

Román és magyar futballbajnoki 
mérkőzések a televízióban 

Február 13., péntek: 
* 20.00 óra: FC Petrolul 52 Ploiești – Campi-

onii FC Argeș Pitești (Szuperliga, 27. forduló) 
* 21.00 óra: Újpest FC – Debreceni VSC (NB 

I, 22. forduló) 
Február 14., szombat: 
* 14.30 óra: Bukaresti Metaloglobus – Galaci 

Suporter Club Oțelul (Szuperliga, 27. forduló) 
* 15.45 óra: MTK Budapest – Puskás Akadé-

mia FC (NB I, 22. forduló) 
* 18.00 óra: Zalaegerszegi TE FC – Ferencvá-

rosi TC (NB I, 22. forduló) 
* 19.00 óra: Kolozsvári FCU – FK Csíkszereda 

(Szuperliga, 27. forduló) 
* 20.15 óra: Paksi FC – Diósgyőri VTK (NB 

I, 22. forduló) 
Február 15., vasárnap: 
* 14.00 óra: Aradi UTA – FC Botosán (Szuper-

liga, 27. forduló) 

* 16.30 óra: Kolorcity Kazincbarcika SC – 
Nyíregyháza Spartacus FC (NB I, 22. forduló) 

* 17.00 óra: Konstancai FCV Farul – Bukaresti 
Rapid 1923 (Szuperliga, 27. forduló) 

* 18.45 óra: ETO FC Győr – Kisvárda Master 
Good (NB I, 22. forduló) 

* 20.00 óra: CSU Craiova – Bukaresti FCSB 
(Szuperliga, 27. forduló) 

Február 16., hétfő: 
* 17.00 óra: Nagyszebeni Hermannstadt –  

Kolozsvári CFR 1907 (Szuperliga, 27.  
forduló) 

* 20.00 óra: Bukaresti Dinamo 1948 – Unirea 
04 Slobozia (Szuperliga, 27. forduló) 

A román szuperligás mérkőzéseket a DigiSport 
és a Prima Sport, a magyar NB I-es találkozókat 
az M4 Sport vagy az M4 Sport+ televízió közve-
títi.

Kiesett a Románia-kupából a Sepsi OSK 
és az FK Csíkszereda is 

Egyik székelyföldi alakulat sem jutott be a lab-
darúgó-Románia-kupa egyenes kieséses szaka-
szába: a kvalifikációra esélyesebb Sepsi OSK 
kikapott az ugyancsak másodosztályú Bodzavá-
sári Metalultól, míg a mérkőzés előtt csupán 1 
pontot gyűjtő FK Csíkszereda hiába aratott gól-
záporos győzelmet a Sporting Liești ellen, ez nem 
volt elég a továbblépéshez. 

A Románia-kupa csoport-
körének szerdai játéknapján 
a Kolozsvári FC Universita-
tea és a Bodzavásári Metalul 
szerezte meg a negyeddön-
tőbe jutáshoz szükséges pon-
tokat, és ezzel a C jelű 
csoport első két helyén vé-
geztek. A kolozsváriak hazai 
pályán 2-0-ra legyőzték a 
Galaci SC Oțelult, míg a 
Bodzavásári Metalul 1-0-ra 
verte a Sepsi OSK-t. Ugyan-
ebben a csoportban az FK 
Csíkszereda idegenben 5-0-s 
győzelmet aratott a Sporting 
Liești ellen. 

Az A csoportban a CSM 
Slatina és a Bukaresti Meta-
loglobus 2-2-es döntetlent 
játszott szerdán, itt a Kolozs-

vári CFR (1-1 hazai pályán a Rapid ellen) és a 
Campionii FC Argeș (2-1 az Újszentesi CSC ott-
honában) már kedden bebiztosította helyét a leg-
jobb nyolc között. 

A Románia-kupa csoportkörének folytatásában 
tegnap újabb mérkőzéseket rendeztek, amelyek a 
további negyeddöntős helyekről döntöttek.

Az A csoport végeredménye 
1. CFC Argeș       3           3         0           0            7-4         9 
2. CFR 1907         3           1         2           0            7-3         5 
--------------------------------------------------------------- 
3. Rapid 1923       3           1         1           1            6-3         4 
4. Újszentes          3           1         0           2            3-7         3 
5. Metaloglobus   3           0         2           1            6-7         2 
6. Slatina              3           0         1           2            3-8         1 

A C csoport végeredménye 
1. Kolozsvári FCU        3         2         1        0       6- 3      7 
2. Bodzavásár                3         2         0        1       9- 6      6 
--------------------------------------------------------------- 
3. SC Oțelul                   3         1         1        1       5- 6      4 
4. Csíkszereda               3         1         1        1       6- 2      4 
5. Sepsi OSK                 3         0         2        1       2- 3      2 
6. Sporting Liești           3         0         1        2       7-15     1 
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• Központosított ügyelet  
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,  
Csendőrség, Mentőállomás):            112 
• Rendőrség                   - 0265/202-305   
• SMURD (betegekkel  
kapcsolatos információk)- 0265/210-110 
• Sürgősség szolgálat: 
   - gyermekeknek           - 0265/210-177 
• Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal 
                                       - 0265/268-330 
• Prefektúra                    - 0265/266-801 
• Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442 
                                       - 0265/262-907 
• Gyulafehérvári Caritas, otthongondozó 
szolgálat, 8–16 óra között: 0736-883-110 
• Procardia Egészségügyi Központ     

    - Orvosi rendelők:  

M. Eminescu u. 3. sz.:  

                                       - 0265/210-087 

         - Fizioterápia: Arany János u. 46. sz.: 
                                      - 0730-545-646 
• Optika-Optofarm          - 0265/212-304
                                       - 0265/312 436 
                                       - 0265/250-120 
                                       - 0265/263 351  
• Optolens szemsebészet - 0265/263-351 
• Dora Optics                  - 0733-553-976 
                                      - 0733-553-976 
• DIGI                              - 0365/400-401 
                                       - 0365/400-404 
• Áramszolgáltató vállalat - 0800-500-929 
  - vidék                                   - 0265/929 
• Delgaz Grid                   - 0265/200-928 
                                        - 0800/800 928 

• Aquaserv: 
- hideg víz-csatorna         - 0265/215-702  
- közönségszolgálat         - 0265/208-888 
- központ                          - 0265/208-800 
                                       - 08008 208-888 

• Fogyasztóvédelmi hivatal        - 021-9551 
• Vasútállomás                 - 0265/236-284 
• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés        

(0-24 óra), professzionális  

balzsamozás 

Nemzetközi halottszállítás  
                                        - 0265/215-119  
                                        - 0744-282-710 
• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)  
                                        - 0265/263-865 
- koporsók, kellékek,        - 0745-606-215   
- koszorúk                        - 0745-606-269  
- halottszállítás                 - 0758-047-604 

 
Méltányos reklámdíj fejében  

állandó szereplője lehet 
a FONTOS TELEFONSZÁMOK  

rovatnak.  
Várjuk jelentkezését   

a 0265/268-854-es telefonon.

FONTOS  TELEFONSZÁMOK 

S Z O L G Á LT A T Á S  –  Ü Z L E T I  A J Á N L A T  
REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GARÁZSKAPUK és egyéb árnyéko-
lástechnikai cikkek, automatizált változatok, nyílászárók. TERASZBEÉPÍTÉS üveggel és pony-
vával. Tel. 0745-379-638. (69098) 
BICIKLISZERELŐ munkakörbe keresünk ügyes kezű KOLLÉGÁT. A munkafolyamatokat be-
tanítjuk. Tel. 0773-343-050. (69106)

MEGEMLÉKEZÉS 

 
Nagyon fájó és szomorú 
szívvel emlékezem február 
15-ére, a drága jó férjem, 
édesapa, nagyapa, 

BALOGH ÁRPÁD 
fodrász 

eltávozására. Már négy éve 
itthagyott minket, nagyon hi-
ányzik. 
Nyugodj békében, az angya-
lok vigyázzanak rád! 
Felesége, Rózsika. 

* 

Szomorú szívvel emlékezünk február 15-én édesapám,  
BALOGH ÁRPÁD eltávozására. 

Fia, Árpika, menye, Katika, unokái: Kincső és Anna. 
* 

Fájó szívvel emlékezünk a drága jó édesapámra, 
BALOGH ÁRPÁDRA, 

aki február 15-én már négy éve távozott az élők sorából. 
Fia, Csabika, felesége, Szilvike. (27667) 
 
 
„Az ember nem felejt. Csak 
megszokja, hogy a szíve 
egyik szobája zárva van.  
És néha benyit oda, és meg-
nézi, hogy a fájdalom még 
mindig ott ül-e. Általában ott 
ül. Csak már nem kiabál.” 

(Wass Albert) 

Halálának 30. évfordulóján 
emlékezünk 

BERECZKI ERZSÉBETRE 
szül. Borbáth. 

Emléke legyen áldott, nyu-
galma csendes! 
Szerettei. (sz.-I) 
 
 

„Ma sem hiszem el,  
Hogy ő nincs már, 
Hisz köztünk van, él, tanít. 
Teste elégett, mint egy gyertya,   
De lángja ragyog és melegít.”  

(Szentmártoni Orsolya)  

Kegyelettel és soha el nem múló szeretettel emlékezünk  
BEREKMÉRI EDMOND  

(Ede)  
tanítóra és újságíróra halálának 4. évfordulóján. Jóságos 
szeretetét őrizzük, amíg élünk. Emléke legyen áldott, nyu-
galma fölött őrködjön szeretetünk!  

Szerettei. (27682-I) 
 
 
Köszönjük, hogy éltél és szerettél, nem haltál meg, csak 
álmodni mentél. Szívünkben itt él emléked örökre, ha látni 
akarunk, felnézünk az égre. A csillagok közt utazol tovább, 
ott ismét találkozunk, ha időnk lejár.  
Hálával és szeretettel emlékezünk  

id. GÖRGÉNYI GÁSPÁRRA  
halálának hatodik évfordulóján.  
Emlékét kegyelettel őrzik szerettei: szerető felesége, két 
gyermeke, négy unokája, menye, sógora, sógornői és a ro-
konok. (p.-I) 
 
 
Az idő múlik, de feledni nem lehet, csak megtanulni élni 
nélküled. 
Fájó szívvel és a hiányérzet örök küzdelmével emlékezünk 

RÁCZ FERENCRE 
halálának 10. évfordulóján. 
Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! 
Szép emlékét őrzi felesége, Anikó és fia, Loránd. (27668) 
 

ADÁSVÉTEL 

ELADÓ tömbház alatti garázs a Tudorban, a Transil-
vania utcában. Tel. 0744-250-429, 12–18 óra között. 
(sz.-I) 

ELADÓ házi pirosbor, gyümölcspálinka, csatorna, 
gyermekbiciklik. Tel. 0742-424-045. (27684) 

VENNÉK kisebb telket. Tel. 0743-675-940. (27690-I) 

LAKÁS 

ELADÓ 3 szobás földszinti lakás a Budai negyedben, 
78.000 euró. Tel. 0744-331-913. (27632) 

KIADÓ a központ közelében 2 szobás, berendezett 
lakás nem dohányzó igényesnek. Tel. 0365/446-207. 
(27639) 

IDŐS férfi, keresek Marosvásárhelyen magánlakás-
ban kicsi, szerény, de tiszta egy szobát kvártélynak. 
Tel. 0365/443-820. (27675) 

ELADÓ tömbházlakás közel a főtérhez. Tel. 0742-
957-657. (27685-I) 

ELADÓ Marosvásárhelyen emeletes magánház, 
egyedül az udvaron, szőlőlugas, almafa, 4 ár terület. 
Földszinten: előszoba, két nagyobb szoba, nagy 
fürdő, konyha, kamra. Emeleten: tornác, előszoba, 
egy nagy és két kisebb szoba, fürdőszoba, debaré. 
Garázs, pince, mellékhelyiség; ára 135–140 ezer 
euró között, alkudható. Eladó új, furnírozott, világos-
barna, 4 keréken tolható asztalka még egy polccal. 
Mérete: 70/50 cm, magassága 70 cm. Ára: 430 lej, 
alkudható. Tel. 0727-980-566. (27696) 

ELVESZETT 

ELVESZETT Bartha Sándor névre szóló rokkantsági 
utazási bérletem. Semmisnek nyilvánítom. (27695) 

KÜLÖNFÉLÉK 

VÁLLALUNK fametszést, permetezést, fakivágást, 
ágelhordást. Tel. 0799-458-184. (27611) 

KÁRPITOZÁST vállalok. Tel. 0748-691-858. 
(250081) 

FUVART, bútorhordást vállalunk személyzettel, kül-
földre is, és törmelékszállítást. Tel. 0749-543-104. 
(2500084) 

SZOBA-, lépcsőházfestést vállalok. Tel. 0741-699-
761. (27665) 

PEDIKŰRT vállalok. Tel. 0744-915-840. (27676-I) 

KÉSZÍTÜNK gránitból, mozaikból sírkeretet, kriptát, 
fedlapot stb., és vállaljuk sírok javítását. Elérhető 
árak, részletre is. Tel. 0770-873-809. (27692-I) 

VÁLLALUNK: tetőkészítést, szigetelést polisztirollal 
és bitumenes kartonnal, lefolyórendszer-javítást. Tel. 
0731-885-663. (27691) 

VÁLLALJUK gyümölcsfák metszését, gyümölcsfák 
és nagyobb fák kivágását, permetezését, tuják puco-
lását. Tel. 0755-940-028. (27697)

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért  
a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

Eladási közlemény 
A Maros Megyei Közpénzügyi Hivatal a székhelyén (Marosvásárhely, Dózsa György utca 1–3. szám), a 706-
os irodában február 25-én 11 órakor nyilvános árverést szervez az értékesítési hirdetményben közölt ingó 
vagyontárgyak értékesítésére.  
Részletes információk az ANAF honlapján – Maros Megyei Közpénzügyi Hivatal, az Árverések és 
hirdetmények fül alatt (Licitaţii şi anunţuri – Licitaţii - Valorificare prin licitaţie a bunurilor sechestrate) találhatók. 
Kérjük, további információkért vegye fel a kapcsolatot az  irodával, vagy hívja a 0265/250-982/166 
telefonszámot. Közzététel dátuma: 2026.02.13. 



Eladási közlemény 
A Maros Megyei Közpénzügyi Hivatal adóbehajtó osztálya az 
intézmény Marosvásárhely, Dózsa György út 1–3. szám alatti 
székhelyén, a 313/B irodában 2026. február 26-án 11 órától nyílt, 
nyilvános árverésen értékesíti az alábbi adósok egyes javait:  
• SZEKELY DORINA MARIA, negyedik árverés: 7900 négyzetméteres, 
bekerítetlen külterület fele Maroskeresztúron, Maros megye; 
• FERI BELLA, harmadik árverés: földterület és nem bejegyzett épület 
½-ed része Bánd községben, Maros megye; 
• CETERAS AURELIA VIORICA, harmadik árverés: 250/2291-ed rész 
egy 4.582 négyzetméteres külterületből, telekkönyvszáma 
52715/Marosszentanna; 
• ÖTVÖS JÁNOS ATTILA és ÖTVÖS CAMELIA, első árverés: 1/2 rész 
egy 1.800 négyzetméteres kültelekből, telekkönyvszáma 
50786/Nyárádremete, Maros megye; 
• BEREHOLSCHI MARIUS, első árverés: 3/32-ed rész egy 
háromszobás tömbházlakásból, amely Marosvásárhelyen, az 1918. 
December 1. úton van; 
• STAICU TEODOR MIHAI, első árverés: 817/10164 rész egy 2.541 
négyzetméteres beltelekből, illetve 4/48-ad rész egy vályogházból 
Marosludason, a Grigorescu utcában; 
• NAGY ZOLTÁN, első árverés: 9/64-ad rész egy vályogházból és a 
hozzá tartozó mellékhelyiségekből Sáromberkén, Maros megye; 
• RUTA GABRIEL, első árverés: 8/96-od rész egy 200 négyzetméteres 
beltelekből, Mezőszentpéteren, Maros megye. 
Felkérjük azokat, akik érdekeltek az elárverezendő ingatlan javak 
megvásárlásában, hogy a kitűzött időpont előtt értesítsék erről a 
pénzügyi hatóságot, és látogassanak el az ANAF weboldalára – 
https://www.anaf.ro-anunturi – valorificare bunuri sechestrate –, ahol 
részletes információkat találnak a lefoglalt javak értékesítésével 
kapcsolatban. 
Bővebb felvilágosítás a pénzügyi hivatal székhelyén vagy a 0265/262-
173-as telefonszám 284-es mellékén. 
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Február 18., 11 óra,  
a Maros Művészegyüttes előadóterme


